

LIST GRADA KASTVA • BROJ 88 • PROSINAC 2021.
ISSN 1331-4106 • Poštarina plaćena kod pošte 51215 Kastav
BESPLATNO IZDANJE

glas KASTAVSKI



impresum

GLAS KASTAVSKI
List Grada Kastva

IZDAJE:
Grad Kastav
Zakona kastafskega 3
51215 KASTAV

Izlazi povremeno

NAKLADA
4.000 primjeraka

Godina XXIV. • prosinac 2021.
Broj 88

ZA IZDAVAČA:
Matej Mostarac

ODGOVORNA UREDNICA:
Andrea Bralić

E-MAIL:
glas.kastavski@kastav.hr

GRAFIČKI DIZAJN I PRIJELOM:
Foxstudio

TISAK:
Grafika Helvetica d.o.o.

FOTOGRAFIJA NA NASLOVNICI:
Damir Zamaklar

FOTOGRAFIJE:
Arhiva Grada Kastva, kastavske
udruge i klubovi, RiPrsten,
Castua video & photography,
Sanjin Mačar, Veljka Spinčić-Rajko,
Josip Antolović, Branko Kukurin,
TZ grada Kastva

iz sadržaja

03 UVOD

Čestitka gradonačelnika Mateja Mostarca

04 RAZGOVOR

Župnik Nikola Gajić: Na koja god vrata pokušam, nailazim na pomoć i podršku

06 GRADSKJE VIJESTI

Zbog iznimnih rezultata čak deset novih stipendista
Novi saziv Savjeta mladih
Solarna elektrana na krovu dvorane
Planula bespovratna sredstva za poduzetnike

10 DOGADANJA

Svečano otvoren Boćarski dom Slavko Stanić
Knjiga intervjua najljepša čestitka Kastafskom kulturnom letu
Bela nedeja se pokazala va najlepčen svetle

18 UDRUGE

Što je više žena, to je bolje vino
Pet godina „Zelenog Kastva“
Škole pčelarstva u Kastvu

24 OBLJETNICE

Lovačko društvo „Lisjak“ ponosni nositelj tradicije lovstva

28 KASTAVCI MJESECA

Matija Perić, Karlo Stašić i Željko Pavić

30 MLADI

Novi prostor u Tometićima
Kastavske odgajateljice osnovale klapu
I učenici i učitelji nižu priznanja

34 SPORT

Kastafski dani sporta 2021.
Boćarski klub Kastav ostvario povijesni rezultat



**GRAD
KASTAV**

e-mail: info@kastav.hr
žiro račun: Erste Steiermarkische bank d.d.
IBAN HR82 2402006 1818000003

Sretan Božić i sretna nova 2022.

Matej Mostarac

Gradonačelnik Grada Kastva

Drage Kastavke, dragi Kastavci,

prosinac je mjesec radosti, okupljanja, slavlja, ali i mjesec kada moramo zastati i vidjeti kako smo živjeli i radili proteklih godinu dana i što moramo popraviti u narednih 365 dana.

Godinu 2021. pamtit ćemo po velikim projektima. Kastav ima uređenu Crekvinu, završava se trg Lokvina, izgrađen je novi Boćarski dom Slavko Stanić. Proslavili smo značajnu obljetnicu, 150. godina od Prvog tabora Hrvata Istre i kvarnerskih otoka, unatoč mjerama uspješno održali smo 30. slavljeničko Kastafsko kulturno leto i Belu nedelju novog koncepta kojeg su mnogi pohvalili. Činimo iskorake, osluškujemo pohvale i kritike, i veselimo se novim projektima.

U vrtić smo uspjeti upisati i svu djecu zaposlenih roditelji otvaranjem novog objekta u Tometićima koji dijeli zgradu s Glazbenim odjelom naše škole, a upravo će škola biti u fokusu našeg rada u idućim godinama. Pokazuje to i proračun za 2022. godinu kojeg smo usvojili većinom glasova na sjednici krajem studenog, među prvima u Hrvatskoj!

Najvažniji dokument grada „težak“ je 61,5 milijuna kuna. Glavne odrednice prijedloga proračuna bile su upućene i na javno savjetovanje, no nisu zaprimljeni komentari i prijedlozi. Od tog iznosa, čak 12,5 milijuna kuna izdvajamo za predškolski odgoj i rashode Dječjeg vrtića Vladimir Nazor.

I ovog puta sredstva proračuna usmjerena su prema svim skupinama građana, od najmlađih do naših umirovljenika. U školi se osigurava provođenje produženog boravka, osigurana su sredstva zbog dodatne učiteljice, logopeda i socijalnog pedagoga kao i pomoć roditeljima prvašićima u iznosu 400 kuna.

Osigurali smo sredstva za stipendiste kojih iz godine u godinu imamo sve više. Sjajni mladi ljudi postižu zavidne

uspjehe i rezultate, osvajaju nagrade i čine nas ponosnima.

Nastavljamo sa svim oblicima socijalnih pomoći, a podignuli smo cenzus za naknade umirovljenicima uoči Božića i Uskrsa kao i sam iznos naknade – na 300 kuna. I dalje izdvajamo sredstva za sufinanciranje individualnih terapija za djecu s teškoćama u razvoju, aktivnosti Crvenog križa, preventivne zdravstvene preglede, medicinska pomagala, pomoć i njegu u kući, gerontodomaćice, palijativnu skrb i liječnička dežurstva.

Nastavit ćemo s programom potpora poduzetnicima za koji vlada veliki interes kao i s financiranjem javnih potreba i programa udruga i klubova u područjima sporta, kulture i ostalih djelatnosti.

I u sferi komunalnih pitanja zadržat će se standard komunalnog održavanja i osigurati sredstva za suradnju sa ŽUC-em te izgradnju i rekonstrukciju prometnica, kao i za suradnju s Vodovodom i kanalizacijom i ulaganjima u infrastrukturu.

Upravo je sljedeća godina važna za pripremu kapitalnih projekata, projektnu dokumentaciju za novu školsku zonu u Rešetarima i gradsku garažu ali i za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa tih projekata u ukupnom iznosu oko 4 milijuna kuna.

Idemo dalje i s EU projektima pa su u tijeku Kastav Smart Start, Mreža klubova mladih inovatora poduzetnika i projekt SeniORNI za naše umirovljenike.

Planova ima puno kao i dobrih projekata. Veselimo se novoj godini i novim izazovima ali najvažnije je da nas svih na tom putu dugom 365 dana prate zdravlje i sreća.

Upravo je to i moja želja upućena vama, dragi Kastavci. Provedite miran Božić sa svojim najmilijima i neka nam svima 2022. godina donese puno više onih ljepših i sretnijih dana, dana koje svi rado pamtimo!
Sretno!

VLČ. NIKOLA GAJIĆ VODI ŽUPU SV. JELENE KRIŽARICE OD LJETA 2020. GODINE

Na koja god vrata pokucam, nailazim na pomoć i podršku

Razgovarala
Patrizia Chiepolo

Mijenjajmo se!

Koju božićnu poruku šaljete župljanima?

- Svaki Božić, koliko god je sličan jer slavimo isto otajstvo, utjelovljenje Gospodina našega Isusa Krista, toliko je i drugačiji i radostan. Moja želja prvo sebi, a onda i svima vama, je sljedeća: svi ćemo se ovih dana susretati s jaslicama, s prikazom rođena Isusa Krista, ali nemojmo gledati kakve su te jaslice, kolike su, kakve su lampice i kipovi, nego gledajmo kako se Bog utjelovio u najvećoj poniznosti u štalici. Ponajviše zbog toga što je nas ljubio, bio milosrdan, odnosno zato što njegovo utjelovljenje označava naše spasenje. Stoga ovoga Božića nemojmo biti samo dobri, veseli i radosni, nego se mijenjajmo gledajući božju poniznost, promatrajući Njegovu ljubav i milosrđe. Sretan i blagoslovljen Božić svima.

Meni je u Kastvu jako ugodno i stoga mi je važno kako se osjećaju ljudi koji dolaze u crkvu. Ako su oni zadovoljni, a nadam se da jesu, onda je moj zadatak ispunjen

Krajem kolovoza 2020. godine, tadašnji župnik u Bribiru i Driveniku vlč. Nikola Gajić, dekretom riječkog Nadbiskupa monsinjora dr. Ivana Devčića imenovan je novim župnikom u Kastvu. Velečasni Gajić je župom sv. Petra i Pavla Apostola u Bribiru upravljao od 2014. godine, dok je župom sv. Dujma u Driveniku upravljao od 2016. Kako bismo ga поближе upoznali i otkrili koji su mu sve planovi te kako se snašao na novom zadatku, razgovarali smo u župnom uredu u Kastvu.

- Rođen sam 1988. godine u Rijeci, odrastao sam u Opatiji, gdje sam završio i osnovnu školu. Potom sam upisao malo sjemenište Zmajević u Zadru, gdje sam završio srednju školu i klasičnu gimnaziju Ivana Pavla II. Nakon toga primljen sam u bogoslovno sjemenište Ivana Pavla II u Rijeci te sam 2012. zaređen za đakona, a u svibnju 2013. za svećenika riječke nadbiskupije. Đakonsku službu sam služio u župi sv. Terezije od djeteta Isusa u Rijeci. Godinu dana sam bio župnik u crkvi sv. Antona Padovanskog u Čabru i Presvetog trojstva u Plješevici. Šest sam godina nakon toga upravljao župom sv. Petra i Pavla Apostola u Bribiru i četiri godine župom sv. Dujma u Driveniku. I eto me već više od godine dana u Kastvu, rekao nam je vlč. Nikola Gajić.

Rad s mladima

Kako vam se dopao naš kraj, jeste li već prije imali kontakte sa župom?

- Sa župom nisam imao doticaj ali sam u Kastav često dolazio s majkom na Belu nedeju. Kad me biskup nazvao i pitao bih li prihvatio upravljanje župom u Kastvu, odmah sam pristao. Dobro sam se snašao, poslao je preko glave i telefon stalno zvonilo. Meni je ovdje jako ugodno i stoga mi je važno kako se osjećaju ljudi koji dolaze u

crkvu. Ako su oni zadovoljni, a nadam se da jesu, onda je moj zadatak ispunjen. Ja moram biti primjer i naviještati evanđelje, to je moj posao.

Dolazi li u crkvu više mladih ljudi s obzirom na to da ste i vi vrlo mladi?

- Primijetio sam da na večernjoj misi u nedjelju ima jedna grupica mladih koji dolaze. Veći doticaj s mladima imam kroz sakrament svete ispovjedi. Nekako imam dojam da se lakše otvaraju. Naravno ne meni, već Bogu. Ali imam osjećaj da im je lakše pričati sa mnom nego što bi možda s nekim starijim svećenikom. Ja još uvijek imam živaca i volju, strpljenja, a čovjek što je stariji, to ima manje strpljenja, ima svojih problema, možda i zdravstvenih, pa ne može toliko ni sjediti u ispovjedaonici, možda ne čuje dobro, pa se zna svašta dogoditi.

Poznajete li već župljane, srećete li se i izvan crkve?

- Vidimo se, samo su mi maske veliki problem. Ljudi me uglavnom prepoznaju, zaustave, malo popričamo, koji put i kavu popijemo. Iskreno, jedva čekam da ta pandemija završi pa da se normalno možemo pogledati u oči i funkcionirati. Danas se ljudi nažalost boje i onoga koji zakašlje ili kihne.

Tužna godina

Kad ste već spomenuli pandemiju, koliko je ona utjecala na rad Crkve općenito?

- Utjecala je jako puno. Problemi će ostati i kad sve ovo završi. Ne zato što su se ljudi udaljili od crkve i Boga, nego zato što će ostati strah. Potrajat će prije nego opet prođišemo punim plućima. To je pogodilo sve župe svijeta. S druge strane pandemija je strašna i zbog velikog broja oboljelih i umrlih, onih koji su pretrpjeli teške bolove i susreli se sa smrću u bolnici, ali i zbog toga što smo, nažalost,



jedni u drugima počeli tražiti neprijatelja i izbjegavati kontakte. A kad izbjegavate ljude, onda ih gubite. Gubi se nešto što te čini čovjekom koji se zalaže za dobrobit zajednice. Nažalost, do 1. prosinca imali smo 89 sprovoda. Nisu svi umrli od Covida-19, ali pandemija je sigurno duboko utjecala na to što ljudi možda nisu odlazili na redovne preglede, pa određene bolesti nisu otkrivene na vrijeme. Gledajući 20 godina unatrag, vidio sam da je broj sprovoda varirao od 50 do 70, a ovo je bila godina s velikim brojem pogreba. Mi do kraja 2021. imamo još mjesec dana. Bilo je puno ružnih situacija gdje na sprovodu nije mogla doći bliska obitelj jer su bili zaraženi ili u samoizolaciji. Imao sam sprovoda gdje je, osim mene, bilo još nekoliko osoba, a na kraju shvatite da nitko od njih nije obitelj. Možete zamisliti kako su se bližnji osjećali, možda ih je mučila grižnja savjesti, imali su možda osjećaj da su izdali oca ili majku jer ih nisu mogli ispratiti na posljednji počinak. To su stvari koje su obilježile i nas, i njih, i kojih ćemo se, nažalost, još dugo prisjećati. Zato je potrebno i dalje biti odgovoran.

Pandemija nas je naučila da možemo sve od kuće: od škole, do posla, kupovine

pa i odlazak na misu. Jeste li se i vi prebacili na društvene mreže iz tog razloga?

- Mi imamo Facebook stranicu Župa sv. Jelene križarice, tako da dok je bio lockdown, mi smo svakodnevno prenosili misu i molili krunicu da pandemija čim prije završi. Sad i dalje svakodnevno, zahvaljujući sestri Vesni Lagetar, objavljujemo određene misli na društvenim mrežama, misli koje čovjeka potiču na dobro. I mislim da je to dobar način da ljude potaknemo da sami dođu do cilja, do istine, a ona je samo jedna, po meni. Po pregledima, vidimo da je objava viđena bar 300 puta, a i više. Pogotovo ako objavimo nešto što se napravilo ili uredilo, pa ljudi dijele dalje. Jer sve što je ovdje izgrađeno, od kapelica na dalje, predano je nama ne samo na čuvanje, nego kao jedan dio povijesti i tradicije ovoga kraja. Ako to zanemarimo, zanemarujemo sami sebe.

Jako ste aktivni u uređivanju i restauriranju prostora. U kojoj ste sada fazi?

- Najviše bih se zahvalio čelnicima Grada Kastva koji su bili otvoreni za obnovu kapelice sv. Fabijana i Sebastijana u centru Kastva jer bez njih i resornih ministarstva teško bismo tako nešto postigli. Imamo odličnu suradnju s konzervatorima. Za

sada su započeli istraživačko-restauratorski radovi na prednjem dijelu kapelice i sjevernom unutarnjem zidu, kako bi se otkrio prvotni sloj na freskama. Nešto je otkriveno, jedan dobar dio je nažalost uništen, ali jedan se dio vidi i to s glagoljicom, pa možemo pretpostaviti da datira negdje oko 16. stoljeća, ali još uvijek ne znamo tko je slikar. Iduće godine će se prijeći na južni i zapadni zid, a onda kada se ostatak nađe, napraviti će se poveznica kako bi se otkrio autor. Ideja je da se krene nakon toga i s fasadom, pa sanacijom krova. Moja je želja da saniramo i kapelicu sv. Viktora na kalvariji jer je prelijepa i ima posebnu priču. Narednih godina prijavit ćemo na natječaj i otkrivanje freske u kapelici sv. Antona. Planova je puno i na koja god vrata pokucam, nailazim na pomoć i podršku tako da vjerujem da je sve moguće jer su ljudi ovoga kraja svjesni da te prostore treba očuvati. Uskoro će se obnoviti kameni stupovi ispred naše crkve i ako bude sve u redu, do kraja mjeseca će i to biti gotovo.

OVE GODINE DODIJELJENO 30 REDOVNIH, IZVRJNIH I SPORTSKIH STIPENDIJA

Zbog iznimnih rezultata, čak 10 novih stipendista

Ovo mi je jedan od ljepših dana, podjela stipendija tolikom broju mladih ljudi, to i nama daje poticaj za daljnji rad, kazao je gradonačelnik Matej Mostarac

Sve brojniji stipendisti su ponos Kastva

”
Gradonačelnik Grada Kastva Matej Mostarac odobrio je 10 dodatnih stipendija za srednjoškolce zbog izuzetnih rezultata koje su imali prijavljeni učenici. Umjesto planiranih 20, dodijeljeno je 30 stipendija srednjoškolcima u kategorijama redovnih, izvrsnih i sportskih stipendija. Mjesečna stipendija iznosi 600 kuna.

U kategoriji izvrsnih učenika stipendije su dobili: Laura Afrić, Karlo Domijan, Ana Injac, Toni Kukec, Dorian Jurešić, Katarina Dragozetić, Lana Acinger, Dora Špiljak, Lucijan Mofardin, Luka Pustahija, David Glažar, Ernest Podobnik, Frane Livić, Paula Kanjuo, Lucija Grubišić, Elena Kenda, Dora Kostelac i Lucija Žeželj. Redovne stipendije dobili su: Nikolina Horvat, Filip Bačić, Elizabeta Bosak, Martin Terlević, Nikolina Pravdica, Tea Lukenda, Petra Jurčić, Nika Grgurić i Lucija Erstić. Dodijeljene su i tri sportske stipendije, a dobile su ih: Elide Babić, Andrea Kosanović i Adriana Ross.

Svečanost potpisivanja održana je u Gradskoj vijećnici.

Dobitnici studentskih stipendija

Dodijeljene su ukupno 32 studentskih stipendija, a dobili su ih izvrsni studenti: Nora Reinić, Elizabeta Kostelac, Sara Prebeg, Matija Belović, Vedrana Nefat, Olivia Perković, Petar Hrgović, Jelena Hauser, Lucija Hadrović-Pavišić, Nikola Grus, Erik Begić, Chiara Košuta, Karla Gjukić, Paula Tepuš i Filip Konić.

Po kriterijima za redovne studente, stipendije su dobili: Karla Leko, Hope Zubak, Antonela Doko, Nikola Čolić, Lea Litović, Antonija Braut, Ana Marija Peričić, Dino Bobanović, Karlo Štubljar i Mia Škaljac.

Sportske stipendije dobile su: Lucia Battaia i Marta Despotović.

Za deficitarna zanimanja, stipendije su dobili: Dorotea Čučak, Dorotea Jelovica, Martina Nobilo, Ivona Žuža i Lucija Vidović.

Studentska stipendija iznosit će 700 kuna mjesečno, a za deficitarna zanimanja 1.000 kuna.



– Ovo mi je jedan od ljepših dana, podjela stipendija tolikom broju mladih ljudi, to i nama daje poticaj za daljnji rad. Pokazali ste rezultate, a vaša volja za učenjem je ogromna, pogotovo u ovim novim okolnostima u kojima živimo. No, s druge strane, digitalizacija nam je omogućila da bilo kada i bilo gdje možemo biti u realnom trenutku povezani s cijelim svijetom. Živimo u vremenima kada su vam sva vrata otvorena, ali i u vremenima kada morate razmišljati svojom glavom. Ova gradska stipendija samo je poticaj da nastavite putem koji ste si zacrtali, kazao je gradonačelnik Mostarac stipendistima i njihovim roditeljima.

Dora Špiljak, stipendistica Grada Kastva, polaznica je prvog razreda Gimnazije Andrije Mohorovičića u Rijeci i odlična je učenica.

– Stipendija mi je veliki poticaj za daljnje učenje, istraživanje i rad. Odličan sam đak, a pitate me sto ću učiniti sa stipendijom? Pa, za sada ću štedjeti pa razmisliti kako je utrošiti, kazala nam je.

Lucija Erstić, učenica drugog razreda Prve riječke hrvatske gimnazije, jezični smjer kaže da je vrlo ponosna što je postala stipendistica Grada Kastva:

” Znam da je to nagrada za mnogo uloženog rada, posebno u protekle dvije godine, koje su bile iznimno teške i sve samo ne „normalne“. Stipendija mi zaista mnogo znači i pomaže, no iskreno, više od samih financija iznimno me raduje činjenica da je Grad Kastav prepoznao i nagradio trud, zalaganje, rad i odricanje, što je zaista hvalevrijedno i motivirajuće. Lijepo je znati da netko misli na nas mlade, brine se o nama i pomaže nam te se nadam da ćemo svi mi stipendisti opravdati izreku „Ulaganje u znanje je najisplativije ulaganje“. Mjesečni iznos mi zaista poprilično mnogo znači, osjećam se odgovornija i samostalnija raspoložujući samo svojim sredstvima. Dio ću svakako iskoristiti za ispunjavanje nekih mojih želja, a veći dio ću pokušati uštedjeti, kaže Lucija.

Stipendist Karlo Domijan kaže da mu stipendija predstavlja nagradu za trud koji je uložio u prethodne dvije godine.

Mislim da će mi ona davati poticaj da i dalje učim i postižem uspjehe. Novac od stipendije planiram štedjeti te na kraju školske godine odlučiti u što ću ga uložiti.

PRISTIGLO DEVET KANDIDATURA

Novi saziv Savjeta mladih

Na sjednici Gradskoj vijeća održanoj krajem studenog izabrani su članovi Savjeta mladih Grada Kastva. Pristiglo je devet kandidatura, od čega osam pravovaljanih. U roku od 30 dana predsjednica Vijeća Mirela Smojver sazvat će konstituirajuću sjednicu na kojoj će se izabrati predsjednik i potpredsjednik Savjeta mladih u novom sazivu.

Izabrani članovi su: Dario Pešut – kandidat za člana i Romario Novak – kandidat za zamjenika člana, predlagatelj: HDZ Kastav, Mladež HDZ-a Primorsko-goranske županije; Klara Car – kandidatkinja za članicu i Ivan Šantić – kandidat za zamjenika članice, predlagatelj: Forum mladih SDP-a Primorsko-goranske županije; Eugen Podobnik – kandidat za člana i Ernest Podobnik – kandidat za zamjenika člana, predlagatelj: Forum mladih SDP-a Rijeka; Sven Sušan – kandidat za člana i Nora Reinić – kandidatkinja za zamjenicu člana, predlagatelj: Forum mladih SDP-a Rijeka; Filip Konić – kandidat za člana i Ani Šešet – kandidatkinja za zamjenicu člana, predlagatelj: Europski parlament mladih Hrvat-



Novi saziv izabrali su gradski vijećnici

ske; Rene Šeša – kandidat za člana i Sebastian Turkalj – kandidat za zamjenika člana, predlagatelj: Studentski zbor Fakulteta elektrotehnike i računarstva sveučilišta u Zagrebu; Lorena Rončević – kandidatkinja za članicu i Iva Raspor – kandidatkinja za zamjenicu članice, predlagatelj: Udruga Trija.

Radovi mališana iz Poneštrice krase Gradsku upravu

Zahvaljujući djelatnicima i polaznicima Dječjeg vrtića Poneštrica, prijemni odjel Gradske uprave Kastav dočekao je blagdane u svečanom ruhu. Dječja mašta i kreativnost nema granica pa su tako na zidovima osvanuli crteži s motivima snijega, pahuljica, ukrašenih jelki, darova, Djeda Božićnjaka... Sa stropa vise darovi, a hodnik je pun prelijepih snjegovića.

U ukrašavanju ulaza u Gradsku upravu nazmjenično sudjeluju svi kastavski vrtići kako bi svi posjetitelji mogli uživati u radovima naših mališana. Ovim putem se zahvaljujemo DV Poneštrica na ovoj krasnoj izložbi i svima želimo dobre blagdane i sreće, igre, zdravlja i smijeha u novoj godini.



JAVNE POTREBE

Uskoro poziv za projekte u kulturi, sportu i ostalim djelatnostima



Grad Kastav će uskoro objaviti Javni poziv za prikupljanje prijava projekata i programa za financiranje/sufinanciranje javnih potreba u sportu, kulturi i ostalim djelatnostima u 2021. godini.

Ukupno planirana vrijednost Javnog poziva iznositi će za područje kulture 400 tisuća kuna, za sport 620 tisuća kuna i za ostale djelatnosti 320 tisuća kuna.

Prijave u kulturi i ostalim djelatnostima bit će usmjerene na sljedeća područja: zdravstvo, socijalna skrb, predškolski odgoj, osnovno školstvo, kultura, tehnička kultura, očuvanja okoliša, zadovoljavanje potreba osoba treće životne dobi, zadovoljavanje potreba mladih i ostalo.

Kriteriji i prioriteti temeljem kojih će se utvrđivati prednosti prijavljenih programa i projekata su ostvarenje iznad zdravstvenog državnog standarda, ostvarenje iznad državnog pedagoškog standarda, afirmacija kulturnog identiteta Grada Kastva, angažiranje osoba mlađih od 18 godina, razvoj izdavačke djelatnosti, poboljšanje uvjeta skrbi o djeci predškolske dobi, afirmacija aktivnosti osoba treće životne dobi, očuvanje okoliša i održivi razvoj i ostvarenje partnerstva na projektu.

Prijave u sportu odnositi će se na sljedeće aktivnosti i programe: redovne djelatnosti sportskih udruga, sport djece, učenika i studenata, sportsko-rekreacijske aktivnosti građana i organizacija međunarodnih, tradicionalnih i prigodnih manifestacija.

„ZELENI“ PROJEKTI NA PODRUČJU GRADA



Solarna elektrana na krovu dvorane

Završeni su radovi na sustavu fotonaponskih modula u svrhu proizvodnje električne energije na sportskoj dvorani Matija Katalinić. Radovi su trajali mjesec dana, a vrijednost investicije je 300 tisuća kuna. Solarna elektrana se sastoji od fotonaponskog generatora koji energiju sunca pretvara u električnu energiju, izmjenjivača koji istosmjernu struju iz fotonaponskih modula pretvaraju u izmjeničnu, razdjelnog ormara u kojem se nalazi zaštitna i rastavna oprema i nosive metalne konstrukcije na koju se postavljaju moduli, a koja je ugrađena na krovnu konstrukciju. Fotonaponski generator je sastavljen od fotonaponskih modula, koji svjetlosnu energiju sunčevog zračenja pomoću fotoelektričnog efekta neposredno pretvaraju u istosmjernu električnu energiju. Proizvedena električna energija prvenstveno se predaje u mrežu vlastite potrošnje putem priključka u razvodnom ormaru, a višak proizvedene električne energije se predaje u mrežu HEP-a.

Ovim projektom u potpunosti su zadovoljene potrebe dvorane za električnom energijom, a Grad Kastav planira i nove „zelene“ projekte.



Planula bespovratna sredstva za poduzetnike

Osigurana su sredstva i za potpore u 2022. godini

” Do kraja prosinca, ili do iskorištenja sredstava, produžen je poziv za subvencioniranje kamata na poduzetničke kredite

U kratkom roku utrošena su sva sredstva namijenjena ovogodišnjem javnom pozivu za dodjelu bespovratnih potpora iz Programa de minimis, potpora za razvoj malog gospodarstva na području Grada Kastva u 2021. Dodijeljene su potpore kroz mjere subvencioniranja inicijalnih troškova pokretanja gospodarske aktivnosti poduzetnika početnika, potom kroz mjeru sufinanciranja nabave i ugradnje opreme i strojeva, te kroz mjeru subvencioniranja uvođenja IT sustava i aplikacija u poslovanje, a do kraja prosinca, ili do iskorištenja sredstava, produžen je poziv za subvencioniranje kamata na poduzetničke kredite.

Ove je godine u proračunu za potpore gospodarstvu bilo osigurano 100 tisuća kuna, a poticaje su dobili: Topoing, Auto kuća Lenac, Domena Plus, U.O. Oliv, Totalna agencija, S.T.M., Stolarski obrt Ebeniste, Tokmadžić Inox, Elektro Vukelić, OZF design, obrt Milih, Milih 1 i Krax Consulting & building.

Potpora može iznositi 50 posto prihvatljivih i dokumentiranih troškova. Pravo na bespovratnu potporu za drugu mjeru imaju poduzetnici koji će nabaviti, ugraditi opremu i strojeve. Potpora također može iznositi 50 posto prihvatljivih i dokumentiranih troškova, najviše 10 tisuća kuna. Na treću mjeru, subvencioniranje uvođenja IT sustava i

aplikacija u poslovanje, pravo imaju poduzetnici za subvencioniranje troškova kod uvođenja informacijskih sustava i aplikacija u procese odlučivanja, upravljanja i promocije te informatizaciju poslovnih procesa koji dovode do povećanja efikasnosti u poslovanju.

Korisnici sredstava, odnosno potpore, mogu biti mikro i mali subjekti, oni kojima je sjedište na području Grada Kastva, koji namjeravaju sredstva ulagati na području Kastva, u cijelosti su u privatnom vlasništvu i koji imaju najmanje jednog zaposlenog na neodređeno vrijeme s punim radnim vremenom uključujući i vlasnika tvrtke. Uvjet je dakako da poduzetnik nema dug prema Gradu Kastvu po osnovi javnih davanja o kojima službenu evidenciju vodi Porezna uprava.

Gospodarstvenici i obrtnici zadovoljni su procedurom dobivanja poticaja kao i samim mjerama pa tako iz S.T.M. grupe i Studia Arte, vlasnika Mirka Mandare, pohvaljuje suradnju s gradonačelnikom Kastva i djelatnicima Gradske uprave i ujedno najavljuje otvaranje novog salona u Kastvu:

- Do sada smo imali dva salona, u Viškovu i Čavlima, a sad otvaramo

naš najekskluzivniji salon upravo u Kastvu. Poticaje će iskoristiti za razvoj informatičkog sustava i otvorili su još jedno radno mjesto, ističe Sead Purković iz Studia Arte.

Grad Kastav je još 2006. godine započeo s programom poticanja razvoja malog gospodarstva po modelu subvencioniranja kamata. Tijekom godina pratili su se trendovi i uvodile nove mjere usmjerene na početak rada novih poduzetnika i na širenje poslovanja onih već gospodarski aktivnih.

Josip Tokmadžić već se dvadeset godina bavi bravarijom i strojnom obradom, a poticaje Grada Kastva dobio je prvi put:

- Dobivenim sredstvima financirat ću novi modul softvera za programiranje glodalice i olakšati si proces proizvodnje i očuvati postojeća radna mjesta, kaže Josip Tokmadžić koji svoje proizvode izvozi u zemlje EU-a.

Bespovratna sredstva dobila je Auto kuća Lenac, a Marko Lenac ističe da su sredstva uložena u unaprjeđenje postojeće autoradionice:

- Bit ćemo brži i kvalitetniji, a pouzdanost nam je jako važna. Stalno treba ulagati u alate i uređaje zbog brzog razvoja autoindustrije. Nama je na prvom mjestu sigurnost djelatnika i zadovoljstvo klijenata, zaključuje Marko Lenac.

Grad Kastav osigurao je sredstva za bespovratne potpore iz Programa de minimis i u proračunu za narednu godinu, a sve s ciljem da se poduzetnicima omogući lakši pristup izvorima financiranja radi unaprjeđenja poslovnih aktivnosti, jačanja konkurentnosti, zadržavanja ili povećanja zaposlenosti, ali i poticanja investicija.

SVEČANO OTVOREN POLIVALENTAN OBJEKT, BOČARSKI DOM SLAVKO STANIĆ

Piše



Kristian SIROTICH

Darko Vučić, načelnik sektora za razvoj i natjecateljski sport Ministarstva turizma i sporta, Zlatko Komadina, župan Primorsko-goranske županije i Matej Mostarac, gradonačelnik Kastva, simboličnim su presijecanjem vrpce u Kastvu i službeno otvorili Boćarski dom što će nositi ime Slavka Stanića, boćarskog velikana s ovdašnjih prostora, boćara i sportskog djelatnika koji je u ovom sportu ostavio neizbrisiv trag.

Velebni objekt, izgrađen u Sportskoj zoni Kastva, projektirao je Pečarić Consulting iz Kastva, a osim boćarica i boćara Kastva u njemu već igraju i treniraju i boćari Rubeša, a svoje će mjesto pronaći i još neke sportske udruge ovog Grada, koji iznimno veliku pažnju posvećuje upravo sportskoj infrastrukturi, odnosno ulaganjima u kastavsku mladost i poboljšanje kvalitete života. A to zasigurno vrijedi svake uložene kune.

- Moja najveća želja je da ovaj objekt bude u stalnoj funkciji, zato je ovaj boćarski dom izgrađen kao multifunkcionalna dvorana u kojoj će prostor za rad pronaći i još neke sportske udruge, a dobili smo i mjesto na kojem će iznova moći zaživjeti naši maškarani i pusni tanci. Hvala svima koji su omogućili izgradnju ovog objekta, neka u njemu bude puno djece i neka bude puno sportske sreće svim natjecateljima, kazao je Matej Mostarac, gradonačelnik Kastva, nedugo prije nego su unuci Slavka Stanića, Dino i Sandro, otkrili ploču s imenom čovjeka čija je vizija dovela do ostvarenja sna



Unuci Dino i Sandro i obitelj Slavka Stanića

Otkrivanje ploče s imenom Slavka Stanića bio je najemotivniji trenutak ceremonijala otvaranja, emotivno su ga proživljavale Slavkova supruga Mirjana, sin Edi i kći Elda, unuci Dino i Sandro

Ostvarenje generacija zaljubljenih



Zlatko Komadina, Matej Mostarac i Darko Vučić



Ekipe su jedva čekale da započnu međunarodni turnir

arenije sna

bljenika u ovaj sport

generacija zaljubljenika u ovaj sport i kojem se Kastav na najljepši mogući način odužio za sve što je dao boćanju.

Otkrivanje ploče s imenom Slavka Stanića bio je najemotivniji trenutak ceremonijala otvaranja, emotivno su ga proživljavale Slavkova supruga Mirjana, sin Edi i kći Elda, ali i svi okupljeni uzvanici među kojima su bile i dvije mlade ženske boćarske vrste, juniorske reprezentacije Hrvatske i Slovenije prve su odigrale službenu utakmicu nakon otvorenja, iako su u ovom reprezentativnom objektu već odigrane dvije utakmice.

- Ne znam znate li podatak, ali Primorsko-goranska županija najsportskija je županija u Hrvatskoj, više od deset posto našeg stanovništva na bilo koji način se bavi sportom, a mi smo ujedno i jedina županija u Hrvatskoj koja ima zastupljene apsolutno sve sportove, na kopnu, snijegu, moru, pod morem. Uz Istru smo i najboćarskija županija i drago mi je što

smo s 350 tisuća kuna pomogli izgradnju ovog doma. Čestitam svima uz želju da uspješni budu svi korisnici ove dvorane, rekao je župan Zlatko Komadina.

Nakon što je službeni dio programa okončan svi okupljeni imali su prigodu razgledati Boćarski dom Slavko Stanić, zdanje kojim se s punim pravom mogu ponositi boćarice i boćari Kastavštine, ali i čitave PGŽ-e.

Inače, Slavko Stanić u boćanju je bio aktivan više od trideset godina, bio je nacionalni boćarski sudac, instruktor, podučavao je brojne europske i svjetske prvake, a jedno je vrijeme obnašao i dužnost izbornika boćarske reprezentacije. Bio je čovjek s vizijom, bio je predsjednik Hrvatskog boćarskog saveza, Boćarskog saveza Rijeke i prvi predsjednik Boćarskog saveza PGŽ-e, bio je i predsjednik i član organizacijskih odbora na dva svjetska boćarska prvenstva održana u Gradu Rijeci.



Kastav sada pruža vrhunske uvjete boćarima




Boćarski dom nosi ime Slavka Stanića, boćarskog velikana

“30 GODINA ZAJEDNIŠTVA - 30 LET VA KUMPANIJE”

KNJIGA INTERVJUA I NAJLJEPŠA ČESTITKA KASTAFSKOM KULTURNOM LETU

Festival koji svima pričinja r

Piše  Veljka Spinčić-Rajko

Ova knjiga na gotovo 140 stranica donosi mnoštvo fotografija, te čak 26 pomalo neobaveznih razgovora. Donosi nam mnoga zanimljiva sjećanja, budi uspomene na sve one koji su tijekom godina stvarali Kastafsko kulturno leto



Početkom prosinca u drevnom kastavskom Kaštelu, danas restoranu Hotela „Kukuriku“, ispričali su nam jednu pravu božićnu priču – priču posvećenu našem Kastafskemu kulturnom letu i njegovom 30. rođendanu koji je, uz ostalo, obilježen i objavom prekrasne knjige “30 godina zajedništva - 30 let va kumpanije” – svojevrsne rođendanske čestitke, ali prije svega zahvale svima onima koji su svoj trud i vrijeme ugradili u ovaj kastavski festival kulture:

„Jednom davno, prije 30 godina rodilo se je Kastafsko kulturno leto. Može se za njega reći da ratno dijete, ali samo u kronološkim okvirima. Ono je oduvijek bilo radosno te je pričinjavalo radost



posjetiteljima, izvođačima, organizatorima, svojoj Općini, kasnije Gradu. Rano mu je djetinjstvo bilo skromno, s tri ili četiri manifestacije. Valja izdvojiti predstave Kastafskog pučkog teatra, amaterske družine koja je rasla, razvijala se i narasla do statusa jedne od najboljih nacionalnih amaterskih družina, koncerte Spinčićeve muziki i klape Kastav te Galeriju Vincent. Afrička poslovića kaže: Potrebno je cijelo selo da se odgoji jedno dijete. U ovom slučaju riječ je o gradu i to ne bilo kojem - o gradu na brege. Složili su se, sudjelovali u rođenju Kastafskog kulturnog leta te ostavili trag u njegovu rastu i razvoju: Kulturno-prosvjetno društvo „Istarska vila“ i njezini članovi,

Milivoj Jelovica, Berto Lučić, Ivica Lukanović, Sonja Brozović-Cuculić, Branko Kukurin, članovi-osnivači Udruge KKL, predsjednici Udruge, tajnici/producenti/izvršni voditelji - kako god da se u datom trenutku ta funkcija zvala, dizajneri vizuala i promotivnog materijala, PR-ovci, tehnička služba, volonteri, Grad Kastav, gradonačelnica i gradonačelnici, Primorsko-goranska županija, Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, i oni s kojima sve počinje i završava: izvođači i publika! U trideset godina Kastafsko kulturno leto stasalo je u internacionalnu manifestaciju s brojnim programskim linijama, kulturni kolaž suvremenih umjetničkih djela



Hani Mohorovičić Srdoč, Lorena i Martina Rončević i Saša Jantolek



Ekipa Kastafskog pučkog teatra

Radost

i izvedbi sa svjesnošću o vlastitim karijerama i baštini. KKL je ugostio većinu relevantnih izvođača, izlagača, umjetnika na radost vjerne publike istančanog i pomalo razmaženog ukusa, koji je KKL oblikovao pa pravo mu budi. To je motivacija da svaka naredna godina bude bolja. Tek mu je trideset godina, u naponu je snage!"

Tim nas je lijepim riječima nekadašnja tajnica Udruge Kastafsko kulturno leto, Hani Mohorovičić Srdoč, sve zajedno pomalo vratila u prošlost, na početke Kastafskoga kulturnega leta, ali jednako tako i u svako od proteklih trideset ljeta, u programe koji su nam svima ostali u najljepšem sjećanju, i podsjetila nas na sve protekłe susrete i druženja.

Povodom predstavljanja knjige, uzvanicima se obratio i kastavski gradonačelnik Matej Mostarac istaknuvši kako je „Kastafsko kulturno leto najvažnija udruga u kulturi u cijeloj regiji, a ova knjiga koju predstavljamo također svjedoči o dugogodišnjem značaju KKL-a. Knjiga je došla kao kruna tridesetogodišnjeg rada, a za to su najviše zaslužni svi ljudi koji su kroz te godine radili, nastupali i volontirali u udruzi i na manifestaciji.“ Ono što je posebno obradovalo sve



Matej Mostarac



Hani Mohorovičić Srdoč



Miljenko Valenčić

Gradonačelnik Matej Mostarac najavio je skoro osnivanje gradske ustanove u kulturi.

nazočne bila je najava skorog osnivanja gradske ustanove u kulturi, koja bi u nadolazećim godinama trebala dati novi, svježiji poticaj Kastafskemu kulturnemu letu, kao i svim drugim programima i manifestacijama na području Grada Kastva.

Na svečanom predstavljanju knjige intervjuja čuli smo i lijepe riječi Miljenka Valenčića, kao predstavnika KPD-a „Istarska vila“, odnosno člana Kastafskog pučkog teatra, s kojim se, prije svega, povezuju počeci Kastafskoga kulturnega leta, kao i bivšeg gradonačelnika i nekadašnjeg predsjednika Udruge Kastafsko kulturno leto, jednog od pokretača kastavskog kulturnog procvata devedesetih godina, Ivica Lukanovića. Aktualna predsjednica Udruge Kastafsko kulturno leto, Helena Ninković Budimlija ovom se prigodom zahvalila svima onima koji su gradili kastavski festival kulture, a posebno suradnicima u Udruzi.

Ova knjiga na gotovo 140 stranica donosi mnoštvo fotografija, te čak 26 pomalo neobaveznih razgovora s izvođačima, dramskim, likovnim i glazbenim umjetnicima, čelnicima i članovima Udruge Kastafsko kulturno leto, članovima Kastafskog pučkog teatra, predstavnicima Grada Kastva i drugima. Donosi nam mnoga zanimljiva sjećanja, budi uspomene na sve one koji su tijekom godina stvarali Kastafsko kulturno leto... Sve su to, zapravo, vrlo osobne priče, anegdote i doživljaji onih koji su tijekom godina ostavili svoj pečat na KKL-u, među kojima su se našli i poznati domaći i inozemni umjetnici: Lela Margitić, Vili Matula, Stefan Milenković, Zoran Predin, Sandra Bagarić, Božo Vrećo, Zijah Sokolović, Damir Halilić Hal, Darko Konofsky, Sergej Bulić, Saša Matovina, Miljenko Valenčić... Knjigu je, uz tekstove koje su pripremili Svjetlana Hribar, Veljka Spinčić-Rajko i Kristian Sirotnich, uredila Andrea Bralić.

Povodom izlaska ove prekrasne knjige u kojoj će, nadamo se, mnogi uživati, našem Kastafskemu kulturnemu letu moremo samo još jedanput zaželeť srećan rojendan, va nade da nas seh čeka još baren nekoliko put po 30 let zajedništva i kumpanije...



Matej Mostarac, Andrea Bralić, Neva Andonov Lipovac i Dean Jurčić



Promocija u restoranu hotela Kukuriku



Najveći kastafski blagdan

Piše

Veljka Spinčić-Rajko

SI KI SU PRIŠLI VA GRAD NA BREGE, MOGLI SU ZASPRAVEN UŽIVAT VA PRA

Bela nedeja se pokazala va

Na Crekvine su se teh dan našli najboji vinari Kastafšćine i celega Kvarnera, a vinsko područje na Lokvine proširilo se je na celu Hrvacku, tako da je saki mogal provat ono najboje od najbojega

”

Za razliku od pasanega leta, ko ćemo zapametit kot prvu i, baren va novejoj povjeste, jedinu „škuju“ mej proslavami Bele nedeje va Kastve – ovo leto nismo se dali i Bela nedeja se je pokazala va najlepčen svetle – neki će reć i boja nego ikada. Dobro, si ćemo se složit da ni bilo onega šršura od 50 tisuć judi, ma z druge strane Kastavci i si oni ki su prišli va grad na brege ti dani mogli su zasperven uživat va praven vinskem blagdane, bez prevele gužvi.

Na Crekvine su se teh dan našli najboji vinari Kastafšćine i celega Kvarnera, a vinsko područje na Lokvine proširilo se

je na celu Hrvacku, tako da je saki mogal provat ono najboje od najbojega, kapljicu zlatnega al črjenega sjaja, sakemu po njegoven gušte, mlado al staro, slatko al manje slatko... Festival vina „CrekVina Kastav 2021.“ organiziralo je Udruženje Kvarner Wines, odnosno vinari članovi Zadruge Proizvođačke organizacije Vina Kvarnera. Udruge „Žlahtina - vinogradari i proizvođači vina“ i „Kvarnerska kvaliteta“, bili su suorganizatori, a pokrovitelji Primorsko-goranska županija, Grad Kastav, Centar za poljoprivredu i ruralni razvoj PGŽ, odnosno Centar autohtonih proizvoda „Primorsko-goranska kašetica“,

XXIV. Zbornik Kastavštine

Već je niz godina običaj povodom Bele nedeje predstaviti novo izdanje Zbornika Kastavštine. Tako su ove godne urednica Zbornika, dr. sc. Maja Polić iz Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU u Rijeci i zamjenik gradonačelnika Kastva Dean Jurčić u dvorištu Kuće belice predstavili njegovo XXIV. izdanje. Brojim okupljenim zaljubljenicima u kastavsku povijest i bogatu kulturno-povijesnu baštinu ukratko je predstavljen sadržaj novog Zbornika.

Najveći dio najnovijeg Zbornika posvećen je recentnim obljetnicama kastavske povijesti – Kastavskom statutu iz 1400. godine, osnutku kastavske škole 1770. godine, pokretanju lista „Naša sloga“

1870. godine. zatim 140. obljetnici rođenja i 60. godišnjici smrti Ivana Matetića Ronjgova, 90. obljetnici smrti i 100. obljetnici banovanja Matka Laginje, 75. godišnjici namjesništva Ante Mandića i 170. obljetnici rođenja Frana Mandića, te, naposljetku velikoj obljetnici prvog Tabora Hrvata Istre i kvarnerskih otoka. Upravo ta potonja obljetnica bila je povod objavljivanju reprinta članka velikog povjesničara našega kraja, počasnog građanina Grada Kastva, akademika Petra Strčića, koji nas je napustio 2019. godine. Bila je ovo prilika i za kratak oproštaj od akademika Strčića, ujedno i dugogodišnjeg suradnika Zbornika Kastavštine, koji su pripremili dr. sc. Maja Polić i Dean Jurčić. Zbornik i u ovom izdanju donosi i bi-



Mladost, harmonike i pjesma



Vina Kvarnera na Crekvini

VEN VINSKEN BLAGDANE

a najlepčen svetle

TZ Kvarnera, TZ Kastva, HGK Županijska komora Rijeka i HOK Primorsko-goranske županije. Vinski grad na Lokvini predstavio je vrhunska vina iz četiri poznate hrvatske vinarske regije a uz kušanje različitih vina, organizirane su i prezentacije na temu kulture pijenja vina.

Moglo se je teh dan obać i Kuću Belice, na Fortice su bili kastavski oštari, tako da ni falelo ni za pojist ni za popit, a zasopla je i živa muzika. Istina, za ulaz na kastavske trgove, Crekvinu, Lokvinu i Forticu, trebala vam je COVID-potvrda, ali to nekako nikome nije previše

smetalo. Većina vjernih posjetitelja Bele nedeje, koji ni ovogodišnji blagdan nisu propustili, na vrijeme se pripremila, a za one koji to nisu stigli, Kastav je organizirao i punkt za brzo testiranje po pristupačnoj cijeni. I na prilazu Gradu našlo se nekoliko štandova s tradicionalnim domaćim prehrambenim i ukrasnim proizvodima, ali ipak dovoljno razmaknutih kako bi se udovoljilo protuepidemijskim mjerama.

Ono što je ove godine izostalo bila je klasična sajamska ponuda, ono silno mnoštvo štandova s robom široke potrošnje, no stekli smo dojam kako to

bliografiju s tristotinjak naslova do sada objavljenih članaka u Zborniku Kastavštine. Sve objavljene priloge u Zborniku prate i sažeci na engleskom i talijanskom jeziku. Pored dr. Maje Polić i Deana Jurčića, autori priloga u ovom izdanju Zbornika bili su Julija Trstenjak, Kristina Jurčić, Zrinka Tolić Nikolić, Nevio Šetić, Manon Giron, Tea Dimnjašević, Bruno Dobrić, Roland Sušan, Diana Grgurić, Marko Badurina, Oleg Mandić i Marko Urem. Tako su se među autorima našla već dobro poznata imena, ali i mnogi mladi autori, a upravo ti mladi povjesničari garancija su da će se o bogatoj kastavskoj prošlosti čuti i čitati u godinama koje dolaze.



Maja Polić i Dean Jurčić

Predsjednik Milanović u Kastvu



Predsjednik RH Zoran Milanović u društvu Mateja Mostarca i Deana Jurčića

Ovogodišnja Bela nedeja održana je pod visokim pokroviteljstvom predsjednika Republike Hrvatske, Zorana Milanovića, koji je i osobno sudjelovao na tradicionalnoj svečanosti otvorenja u kastavskoj Aleji velikana. Predsjednik Milanović podsjetio je kako je na Beloj nedeji prvi puta bio još 2008. godine. „Manifestacija je i tada izgledala dobro, a sada izgleda još bolje“, rekao je predsjednik, podsjetivši sve posjetitelje da se dobro zabave na ovoj vinskoj fešti, ali i da budu oprezni i ne voze nakon kušanja kastavskih i inih vina. „Jako je dobro što smo danas opet ovdje“, dodao je, ustvrdivši ipak kako je lanjska odluka o neodržavanju Bele nedeje bila razumna, s obzirom na tadašnju nepovoljnu epidemiološku situaciju: „Sada uživajte i uživajmo u onome što ste stvorili i što uporno stvarate, a to se može kada se držiš onog gesla, koji je i meni u jednom trenutku mog života i rada u politici nešto značio: Složimo se! Živjeli“. Nakon svečanog otvorenja, predsjednik Milanović je u društvu domaćina, gradonačelnika Mateja Mostarca, zamjenika gradonačelnika Deana Jurčića i predsjednice Gradskog vijeća Mirele Smojver, obišao izlagače na sajmu.

Niš bez
naše Belice!



Predsjednik
s kastavskim
vatrogascima



Mesto za počinut



Samo zadovoljstvo na licima

nikome nije previše nedostajalo. Mnogi s kojima smo tih dana razgovarali zapravo su uživali u upravo ovakvoj Beloj nedeji. Prije svega, nije se trebalo „laktovima probijati“ kroz rijeke ljudi, vino se kušalo iz staklenih, a ne plastičnih čaša, moglo se bez vikanja porazgovarati sa znancima... Sve to, naravno, uz opasku da bi u nekim budućim godinama moglo i trebalo biti više raznolike ponude „ića i pića“, više glazbe, pa i plesa...

Tradicionalni „Pozdrav Beloj nedeji“ ove je godine ponovo upućen iz Aleje



Otvaranje izložbe o Anti Dukiću



Ante Dukić

Neobični Ante Dukić



Prekrasna Lokvina s ponudom vina iz cijele Hrvatske



Niko Poles i njegovi učenici



Živjeli!

velikana, nakon uvodnog nastupa orkestra najvitalnijeg stogodišnjaka - Glazbenog društva "Spinčiči". Uz biste velikana kastavske povijesti nastupio je pjevački zbor KUD-a Učka, a potom i mladi harmonikaš Dorian Rubeša, svjetski prvak u sviranju harmonike do 12 godina. Domaću besedu svim posjetiteljima uputili su Mići čakavčići Osnovne škole Milana Brozovića, a potom su se začuli i zvuci sopila Klauđija Dunata i Branka Brnića. Nad Forticom se zavijorila i hrvatska zastava

koju su podigli kastavski dobrovoljni vatrogasci. Uoči Bele nedeje pred Kućun belice predstavljeno je XXIV. izdanje Zbornika Kastavštine, a va izložbeni prostori crekvice sv. Trojice otprta je izložba posvećena jednomu sasvim neobičnomu Kastavcu. Izložbu pod naslovom „Neobični Ante Dukić“ paričal je Kastavac Ervin Dubrović, ravnatelj Muzeja Grada Rijeke.

Kako je u svom „Pozdravu Beloj nedeje“ istaknuo gradonačelnik Matej Mostarac, Bela nedeja spominje se kao

tradicionalni blagdan već duže od 600 godine, još u Zakonu Grada Kastva iz 1400. godine, kao sajam koji se "oduvijek organizira", i zato "Tko smo mi da tu tradiciju prekidamo? Zato je ovogodišnja Bela nedeja organizirana u inat svemu", istaknuo je gradonačelnik. Sve dane belonedjenog vikenda i vrijeme je bilo naklonjeno priredbama na otvorenom, a Grad Kastav je na posajmicu po tradiciji ugostio i brojne prijatelje, predstavnike susjednih i inih općina i gradova, predstavnike udruga i gospodarstvenike.

Učitelj i pisac Ante Dukić (Jurjenići, 1867. – Zagreb, 1951.) do sada je bio tek usputno zabilježen u zavičajnoj povijesti, i zapravo ga se najčešće spominje po stihovima pjesme „Naš domaći glas“. No, taj je Kastavac, kako je pokazala izložba koju je u crkvi Sv. Trojice na Lokvini i pod gradskom Volticom priredio Ervin Dubrović, ravnatelj Muzeja Grada Rijeke, bio vrlo neobična i zanimljiva osoba širokih interesa i bogatog stvaralaštva. Glavnina Dukićeva opusa i rada odvijala se između dva svjetska rata. Od 1886. do 1905., radio je kao tajnik i predsjednik Učiteljskog društva kotara Volosko, a bavio se i arheološkim istraživanjima prehistorijskog lokaliteta Mišinci podno zidina Kastva. Posebna je zanimljivost Dukićeva opusa je roman »Iz dnevnika jednog magarca«, objavljena nakon njegova preseljenja u Zagreb 1925., koji je doživio velik odjek. Dukić je objavljivao i zbirke pjesama, mnoge i u vlastitom izdanju, a izdvaja se zbirka »Od osvita do sutona« iz 1932. godine, iz koje su pojedini stihovi prevedeni na mnoge jezike. Pritom je apsolutni

rekorder pjesma Hram, objavljena na čak šesnaest jezika. Uz spisateljski rad, zanimljiva je i Dukićeva korespondencija s brojnim piscima i drugim poznatim osobama toga doba. Svojevremeno je, tako, Ivani Brlić Mažuranić napisao kako su „Kastavci skloni jačim izrazima“ i stoga ne treba sve njegove riječi uzimati doslovno: "Mi Kastavci trebamo, po svojoj krvi i temperamentu, da ponekad zakrešemo i nešto oštrije, ili da, štono riječ, malko 'zalajemo' (ali, više lajemo nego grizemo)." Dukićeva tužna čakavska priča „Marija devica“ (1935.) bila je znana u čitavom Primorju, a napisao je i ogled „Nešto o čakavskom naglasu“. Bio je ljubitelj glazbe, skladatelj nekoliko zbornih pjesama, a voljenu čakavštinu ponekad je izjednačavao upravo s glazbom: „Čakavštinu treba čuti. Ona se pravo može pisati jedino na fonografskoj ploči. I čitati – uhom... Zvučna punoća čakavštine, različitost naglasa i položaja gdje oni sve mogu da stoje u riječi, pa ugodna skladnost dužine s naglasima i nježna obojenost tonova čine taj stari hrvatski govor izrazito melodijoznim; ono skladno i slatko previjanje glasa prava je glazba.“



UDRUGA BELICA U SVOJIM REDOVIMA OKUPLJA SVE VIŠE VINARKI KOJE NI PO ČEMU NE ZAO

Što je više žena, to je bo

Od malih nogu sam u svemu tome, a s godinama je to postala ljubav. Je li to svijet muškaraca? Mislim da je nekad bio, ali više nije. Naravno, nije niti ženski i nikad neće biti, ali sve više postaje ravnopravan,

Daria Jardas

Piše



Kristian SIROTICH

Na nedavno održanoj vinskoj smotri Martinja pul Marčevići, što je ove godine doživjela svoje 17. izdanje, titula ukupne pobjednice pripala je – Dariji Jardas. Iako je zbog svih pandemijskih okolnosti izostala tradicionalna fešta, enolozi Tomislav Pavlešić, Nina Vičić, Toni Babić i Dominik Gršković morali su ocijeniti 98 prijavljenih uzoraka vina podijeljenih u četiri kategorije, a ukupna pobjednica slavila je u kategoriji domaće bijelo vino.

- Rodila se j' va vine i va ružah. San kritičan? Zač bin bil kritičan, važno je da ima voju i da se zanima za to. Mladi bi vavek neš delali po svoju, ale poslušša iskusneji. Ja san najviše va ružah, ona va konobe kad se vino dela. Jen leto je imela voju da će ona bacilat va konobe okol kvasi, hrani i drugoga ča rabi. Postigla je zapažen uspjeh pa san njoj to prepustil, Boh da će. Ja potle pretačen i delan teža dela. Ovo leto je malo drugačije, bilo je mraza i divljači, ali je dobro, kratko i jasno odgovorio je Darijin otac Arsen Jardas, priznati vinar već godinama prisutan na vinskoj sceni ovoga kraja, na pitanje kako se Daria zatekla u društvu vinara.

Daria Jardas, kao uostalom i njezin otac, članica je udruge Belica, sve poznatije na hrvatskoj vinskoj sceni, koja je okupila vinare Kastavštine i zahvaljujući kojoj je belica i opstala, jer neke od njezinih autohtonih sorti praktički su bile pred nestankom, ali i postala nadaleko prepoznatljivo vino koje je doseglo zlatnu kvalitetu i ima osiguranu respektabilnu poziciju, kako na uvijek atraktivnoj gastronomsko-turističkoj ponudi Kastavštine i



Belica ponos Kastavštine





FOTOGRAFIJE: VLADIMIR SUŠANU, DAMIR ZAMLAČAR, PRIVATNA ARHIVA

OSTAJU ZA SVOJIM KOLEGAMA

Plovanićeva ekipa na zadatku

bolje vino

Kvarnera, tako i čitave Hrvatske. E, da se priča o belici i vinarima ne bi vrtjela uvijek oko istih ljudi pobrinule su se Daria Jardas i njezine kolegice iz udruge Belica, koje u proizvodnji vina nimalo ne zaostaju za svojim kolegama.

- Kod nas su žene vrlo dobro prihvaćene, računamo na njih, uostalom u komisiji za ocjenjivanje već duži niz godina su nam Patricia Sandalj Rumac i Nina Jurinjak. Naše članice su nam velika potpora, a kao vinari su na muškom stavu, rekviriraju prava vina. Patricia Sandalj Rumac je naš enolog i članica Upravnog odbora udruge Be-



Daria Jardas pobjednica Smotre pul Marčeji

lica, a Nina Jurinjak je pak glavni enolog u vinariji Prelec u Momjanu. Žene su nama itekako važne, i moram reći da su njihova vina jako zanimljiva. Tu su, sestre Rubeša, Ivana i Andreja, Daria Jardas, a tu je i Mirna Rubeša. Zahvaljujući našim vinarima belica je dosegla jedan visok nivo, borimo se da se održi kvaliteta, želimo da Kastav uz belicu dobije jednu dodatnu promociju, jer to je vino koje se može kušati jedino na ovom našem području. A u svemu tome naše članice imaju jako važnu ulogu, reći će Miljenko Host, predsjednik udruge Belica.

Nijanse odlučuju

A što o svemu tome kažu same članice udruge Belica, koje svojim radom, trudom i nadasve znanjem apsolutno ravnopravno pariraju svojim kolegama. Eh sad, ako je početkom devetnaestog stoljeća Barbe-Nicole Clicquot, koju se smatra jednom od prvih poslovnih žena svijeta, mogla preuzeti obiteljsku vinariju, pretvoriti je u jednu od najslavnijih kuća šampanjaca i zagospodariti nominalno muškim svijetom, zašto to onda ne bi danas mogle Daria Jardas i njezine kolegice? Žene u vinarstvu možda još uvijek nisu pravilo, ali sigurno više nisu niti iznimka.

- Od malih nogu sam u svemu tome, a s godinama je to postala ljubav. Je li to svijet muškaraca? Mislim da je nekad bio, ali više nije. Naravno, nije niti ženski i niti će biti, ali sve više postaje ravnopravan. Pogotovo razvojem tehnologija i mehanizacija, ali i promjenom tehnologije izrade vina. Nekad je proces u podrumu bio puno manje bitan nego danas, kada je važno biti precizan i pedantan, a mislim da žene to puno bolje rade. Naravno, postoje iznimke u svemu, pa i u tome, započet će Daria Jardas, koja nije jedina žena u obitelji Jardas koja se bavi vinom, budući da su uz nju mama i sestra.

Budući da je Daria Jardas do sada tri puta proglašavana šampionkom Martinja pul Marčeji, jasno je da nije riječ ni o kakvoj slučajnosti.

- Ispada da mi jako dobro ide, ali mislim da su sva ta vina jako dobra i da samo nijanse odlučuju. Tako se valjda potrefilo. Vinarstvo nije moja struka, ali je hobi, a zbog toga što sam žena u udruzi ni po čemu se ne osjećam posebno. Ne planiram se time profesionalno baviti, ali će mi i dalje ostati hobi jer mi je zabavno,

Kada sam došla u udругu bila je isključivo muška, ali se to počelo mijenjati

Patricia Sandalj Rumac

Važno je da se belica ne zaboravlja i da se mladi ljudi nastavljaju time baviti

Daria Jardas

Nije lako proizvesti dobro vino, to je težak posao, i muškarcima i ženama

Andreja Rubeša

zanimljivo i izazovno, a samo jednom u godini je prilika napraviti dobru stvar. Nagrade su veliko priznanje, ali i izazov i teret jer treba svake godine zadržati dobar uspjeh, a u velikoj konkurenciji to nije jednostavno. Važno je i da je belica sve bolja i bolja, da se ne zaboravlja i da se mladi ljudi, poput mene, nastavljaju time baviti, iako to uopće nije lagano. Nažalost, živimo na području na kojem je teško očekivati neke nove velike nasade, ali ako se ovo što sada imamo samo malo poveća bit će to značajno povećanje jer belica neće nestati, zaključit će Daria Jardas.

Edukativna sredina

Daria kaže da se proizvodnjom vina bavi posljednjih pet, šest godina. Točno toliko godina u tom je svijetu i Andreja Rubeša, još jedna istaknuta članica udruge Belica. Andreja i sestra joj Ivana u svijet vinarki ušle su, baš poput sestara Jardas, odnosno zahvaljujući činjenici da se njihove obitelji već dugi niz godina bave proizvodnjom vina.

- Naslijedila sam tu ljubav gledajući kako tata, barba, bratić uživaju u tome što stvaraju, sve što znam od njih sam naučila. Fantastični su, puni ideja, niti jedan problem nije nerješiv, uvijek gledaju što bi mogli dalje, što bi mogli drugačije, što bi se dogodilo da se nešto



Patricia Sandalj Rumac sa suprugom Andrijanom

ranije ubere ili drugačije obradi. Zaista su jedna poticajna i vrlo edukativna sredina pa sam se i ja zaljubila u taj posao, vinarstvo mi je velika strast. Doduše, to mi nije struka, za sada mi je to veliki hobi, imamo obiteljsko gospodarstvo OPG Plovanić u kojem sudjelujem sa sestrom, mamom i bakom i jako nam dobro ide. Žene su se pokazale kao jedan veliki začim čitavoj toj priči oko belice, što je više žena, to je bolje vino, malo u šali, a malo u zbilji govori Andreja, uz dodatak da je ženama možda i teže uspjeti u tom svijetu budući da još uvijek prevladava percepcija da je vinarstvo muška stvar, da se muškarci u to bolje razumiju.

- Smatram da žene imaju puno bolje predispozicije za bavljenje vinarstvom. Ne mora biti tako, ali sve žene za koje znam da su uspješne vinarice, enologinje, proizvođačice vina ili vinogradarke su izuzetno brižne, požrtvovne oko vina i vinograda. Nije lako proizvesti dobro vino, to je općenito težak posao, i muškarcima i ženama. Možda nas žena brojčano nema jako puno, ali ipak nas ima. I naše vrijeme tek dolazi. Naravno, ne želim da ovo sve skupa zvuči kao da podcjenjujem naše kolege, mi danas u udruzi Belica imamo zaista vrhunska vina i zaista se imamo čime ponositi. I moram naglasiti da kao žena nikada nisam osjetila bilo kakvu diskriminaciju od strane kolega vezanu za moje znanje, zainteresiranost ili komentare vina, tehnike, proizvodnje ili vinogradarstva. To je ugodna okolina za rad, učenje i razvijanje, dodat će Andreja Rubeša.

Prepoznaju mane

Veliku ulogu u tome što belica danas predstavlja na vinskoj sceni Hrvatske odigrala je još jedna žena. Patricia Sandalj Rumac glavna je enologinja udruge Belica, a to drugim riječima znači da u laboratoriju



Vinarke osvajaju scenu

radi analize vina, odnosno pomaže vinarima napraviti što bolje vino i otkloniti eventualne nedostatke. Patricia Rumac u udruzi je petnaestak godina i osim što je glavna enologinja ona je i članica Upravnog odbora.

- Sve skupa je krenulo na poziv pokojnog Ivice Nemeca, a danas sudjelujem i u organizaciji raznih događaja, trudim se održavati edukacije i predavanja za članove udruge, pomoći što više mogu. Kada sam došla u udruhu ona je bila isključivo muška, ali s godinama se to polako počelo mijenjati. Taj svijet nije rezerviran samo za muškarce i drago mi je da polako dolazimo u nekakvu ravnotežu. Kakva su vina koje žene rade? Nije to do spola, više je to do znanja. Ne bih rekla da su vina bolja ili lošija, sve ovisi o tome koliko se vinar ili vinarka oko vina potrude. Bitno je da se znaju osnove i da se to gradi tijekom života, da se educira i da se ta nova znanja primjenjuju u proizvodnji vina. Žene su možda bolje kod prepoznavanja mana, jače osjećaju mirise i automatski time puno bolje mogu pomoći prilikom ocjenjivanja vina i prepoznavanja mana u vinu. A kada se utvrdi nekakva mana ili greška onda se to može sanirati, reći će Patricia Sandalj Rumac.

Belica od prije 15 godina i belica danas nemaju veze jedna s drugom. Danas je belica vino koje može stati uz bok bilo kojeg vina u Hrvatskoj, tvrdi Patricia Sandalj Rumac, a svoj obol u tom uzletu dale su i vinarke Kastavštine.



Sestre Ivana i Andreja Rubeša su pravi začim OPG-a Plovanić

SAJAM ZDRAVE HRANE PROSLAVIO JUBILEJ I ŠIRI POSLOVANJE MA KOSTRENU I MATULJE

Pet godina “Zelenog Kastva”

Kraj godine je vrijeme kada rezimiramo sve aktivnosti - “Zeleni Kastav” skromno je proslavio i svoj 5. rođendan. Iza nas je još jedna “covid” godina s puno izazova, godina u kojoj smo unatoč teškoćama bili produktivni - osim “Zelenog Kastva” koji se održava dva puta mjesečno u Kastvu, iza nas je i osam sajмова “Zelena Kostrena” koji se održavaju jednom mjesečno u Kostreni, te pet gostovanja “Zelenog Kastva” u Matuljima. Radosna vijest je da u Novoj 2022. godini krećemo i sa “Zelenim Matuljima”.

Bila je ovo godina puna izazova, i kada pogledamo unatrag, možemo zaključiti da smo bili uspješni. Uz podršku Grada Kastva, Općine Kostrena i Općine Matulji, te velikog entuzijazma i predanog rada naših volontera, poštujući važne epidemiološke mjere, nismo iznevjerili vrijedne poljoprivrednike niti naše vjerne kupce - organizirali smo sajmove zdrave hrane kada je to bilo moguće, oglašavali mogućnost naručivanja preko Facebook stranice Zeleni Kastav i organizirali dostavu na kućni prag ili preuzimanje na dogovorenim mjestima. Nije bilo jednostavno, no, kada je pokretač “srce”, sve se može.

Sve je započelo u studenom 2016. godine, kada je od strane neformalne skupine građana - članova Grupe solidarne razmjene Opatija, organiziran prvi “Zeleni Kastav” pod kastavskom Ložom. Započeli smo s 15-ak sudionika, da bismo danas dosegli bazu od preko 50 sudionika koji se uključuju zavisno od sezonske ponude, iz svih krajeva Hrvatske, te jednog iz Slovenije.

Posebno smo ponosni što imamo i tri kastavska obiteljska poljoprivredna gospodarstva - OPG Smojver Milka, OPG Marot Zdenko i OPG Kukurin Josip. Većina sudionika su ekološki certificirani uzgajivači i proizvođači, no i oni bez certifikata proizvode po principima ekološke, organske, biodinamičke i permakulturne poljoprivrede - to je ujedno i osnovni uvjet za sudjelovanje na našim sajmovima “zdravlja i dobre vibre”.

Zbog suradnje s jedinicama lokalne samouprave, neformalna suradnja uzgajivača i proizvođača morala

Hrana je “izvor života”, proizvodnja zdrave hrane je neprocjenjiva - podržimo vrijedne uzgajivače i proizvođače, bez njih naših sajmovi ne bi bilo, ističu iz „Zelenog Kastva“

S obzirom na vrlo dobro prihvaćanje manifestacije od strane građana Kastva i šire okolice, “Zeleni Kastav” se u Kastvu organizira dva puta mjesečno - uvijek drugog ponedjeljka u mjesecu u poslijepodnevnom i zadnje subote u mjesecu u prijepodnevnom terminu. Ako je vrijeme bez padalina, na Fortici, a u slučaju kiše u natkrivenom parkirnom prostoru ŠSD “Matija Katalinić”. Sve informacije uz moguće izmjene uvijek se mogu pratiti na Facebook stranici Zeleni Kastav.

U suradnji s TZ Općine Kostrena, druge nedjelje u mjesecu prijepodne, organizira se “Zelena Kostrena”, a nakon pet gostovanja “Zelenog Kastva” u Matuljima, prve subote u mjesecu prijepodne, u 2022. godini kreće i organizacija sajma “Zeleni Matulji”.

Cijela organizacija počiva na volonterskom entuzijazmu nekolicine ljudi - posebno hvala volonterkama: Zlati Malec, Radmili Rakas i Danici Pavšić Scrobogna, te Branku Janiju Kukurinu na fotografijama. Zahvaljujemo UHBDR Kastav i TZ Grada Kastva na suradnji i pomoći oko promocije. Zahvaljujemo Gradu Kastvu, TZ Općine Kostrena i Općini Matulji na susretljivosti i pomoći, a posebno “hvala” i našem medijskom pokrovitelju “Radio Kastvu” koji je s nama sve ove godine.

Hrana je “izvor života”, proizvodnja zdrave hrane je neprocjenjiva - podržimo vrijedne uzgajivače i proizvođače, bez njih naših sajmovi ne bi bilo - HVALA IM !

Planova je puno, idemo naprijed!

Irena Kukurin Barić,
predsjednica Udruge “Zeleni Kastav”

BRANKO KUKURIN



Sezonska ponuda voća i povrća



Sudjeluju proizvođači iz cijele zemlje



Zeleni Kastav uvijek rado posjećen

**UDRUGA PČELARA KASTVA ORGANIZIRA ŠKOLE PČELARSTVA
I PRENOSI ZNANJE I ISKUSTVO**



*Dalibor Reš,
predsjednik Udruge pčelara Kastva*

Najbolje je kren posao s dvije koš



Med u školi

Upčelinjaku ništa nije slučajno. Svatko ima svoj zadatak i svoje obaveze, kao u vojsci, a sve to kako bi udovoljili svojoj kraljici, odnosno matici. A ako nakon njihovog marljivog rada imamo koristi i mi, a sreća je još veća. To najbolje zna Dalibor Reš, predsjednik Udruge pčelara Kastva, osnovane prije tri godine. Do sada su vrijedni pčelari organizirali i dvije škole pčelarstva kako bi svoje znanje i ljubav prema tim vrijednim kukcima prenijeli i ostalima.

- Imali smo do sada 49 polaznika koji su se osposobili za zvanje pčelara, što nije mala stvar s obzirom na to da im se upisuje u radnu knjižicu. Polaznici moraju biti punoljetni i nije potrebno nikakvo predznanje. Svi polaznici su prošli obuku, teoriju i praksu i naučili pčelariti. Mi im pomažemo savjetima koje mogu primijeniti u daljem radu.

Imali smo pretežno mladih ljudi za koje smo vidjeli da su zainteresirani za pčelarenje onako kako su to radili njihovi noniči i pranonići. Zato na proljeće krećemo s novom školom kako bi što više ljudi moglo prisustvovati. Današnje je pčelarenje puno drugačije nego ono nekadašnje. Nema više potrebe penjati se na stabla i lomiti ruke i noge. Osim škole imamo stalna predavanja o pčelama. Nedavno smo imali sastanak na temu kako imati visoke prinose, uz pomoć profesora Daria Frangena iz Zagreba, koji je objasnio kako postići bolji prinos, kaže Dalibor Reš.

Osim teorije, polaznici imaju i praksu u pčelinjaku gdje uče kako ožičiti i utapati satne osnove, kako razmnožavati pčele bez da ih skupljaju po granama pa sve do samog vrcanja. Uz to uče kako zaštititi pčele od varoe koja predstavlja veliku opasnost za pčelinjak.

Pitamo što nam treba da bi se počeli baviti pčelarstvom:

- Trebalo bi početi s dvije košnice i ništa više. Ima ljudi koji kupe sto košnica i onda pola toga propadne i izgube novac. S dvije košnice možete lako krenuti u posao. Dvije košnice koštaju od prilike 700 kuna. Satne osnove, ako ste član Udruge pčelara Kastva, dobijete besplatno za početak uz

određenu količinu šećera za prehranu i možete krenuti. Pčele sve rade same, mi samo krademo njima med. Pčela je biće koje se iste godine može reproducirati dvostruko ako ne i trostruko. Tako da ako imate košnicu u četvrtom mjesecu, do osmog mjeseca možete dobiti peterostruki broj pčela. Iz tog razloga nema potrebe kupovati odmah toliko društava. To može biti hobi ali i pravo

zanimanje. Ako je medonosna godina i ako sve ide svojim tokom, to je vrlo isplativo. Mislim da je za mladog čovjeka to pravi put, jer ste tom poslu sam svoj gazda, nemate radno vrijeme, nitko ne traži neku normu, a prinosi znaju biti jako dobri. Ali to je posao kojeg radite svaki dan.

Pčelari se susreću i s mnoštvo problema u svom radu:

- Ima jako puno patvorenog meda i nitko se ne pita zašto se na primjer u Italiji ne može kupiti kvalitetan med po 5 eura u supermarketima, dok je kod nas to praksa. Mi pčelari ne smijemo liječiti i tretirati pčele s antibioticima, za razliku od drugih domaćih životinja. Amerikanci to koriste, i takav med dolazi kod nas na naše tržište. Time se nitko nije pozabavio. Moja je želja, a i naše udruge, da svatko od nas ima svoju košnicu na balkonu. Sjediti pored nje, pijete kavu i vadite med. Milina. To postoji i izmislili su ih Kinezi, a Španjolci kopirali. Zašto to ne bi bilo moguće i kod nas? To ne bi ugrozilo nikoga, a veliki bi se pčelari i dalje mogli baviti izvozom kvalitetnog meda. Ja sam svoje košnice napravio prvenstveno za sebe. Imamo i određene nelogičnosti u zakonu koji kaže da ne smijete imati pčelinjak blizu drugog pčelara, odnosno da mora biti udaljen najmanje 100 metara. A nitko ne vodi računa o tome da u krugu jednog kilometra ima preko 3 tone nektara koje bi trebalo sakupiti. To znači da nitko ne ugrožava druge. Uostalom svaka pčela zna gdje je njena košnica. Ako slučajno i zaluta, na ulazu je dočekaju 'stražari' koji će je pustiti unutra samo ako nosi nešto sa sobom. Ako dolazi praznih ruku može se slobodno okrenuti i otići, kaže Reš.

Satne osnove, ako ste član Udruge pčelara Kastva, dobijete besplatno uz određenu količinu šećera za prehranu i možete krenuti. Pčele sve rade same, kaže Dalibor Reš

”
**Med
u školi**

Članarina Udruge pčelara Kastva je 120 kuna, a za uzvrat dajemo 240 kuna u materijalu i to sve zahvaljujući podršci Grada Kastva koji je uz nas od samog početka. Ove smo godine zajedno napravili akciju „Med u školi“, kako bi potakli najmlađe da se hrane zdravo, i svim prvašićima poklonili teglicu meda. Med ne iziskuje nikakvu zaštitu, to je vječan proizvod.



LD "Lisjak" rado sudjeluje u gradskim manifestacijama - Bela nedeja

110 GODINA ORGANIZIRANOG LOVSTVA NA KASTAVŠTINI

Piše 
Igor Barak

Lovačko društvo "Lisjak" p

Godina 1911. smatra se godinom osnutka prvog Kastavskog lovačkog društva u Sv. Mateju. Društvo je u prvoj godini djelovanja imalo 80 članova, predsjednik je bio Mate Lučić, tajnik Mihovil Heldinger. Članarina je bila 12 kruna, a zakup je iznosio 1.320 kruna godišnje.

Aktivnost Kastavskog lovačkog društva, utemeljena na Pravilima i odredbama zakona, nije se svodila samo na zakupljivanje lovišta i organiziranje lova. Društvo je obavljalo i funkciju udruge koja vodi brigu o zaštiti divljači te o stručnom usavršavanju svojih članova. U Kastavskim lovištima prevladavala je sitna divljač, krupna divljač bila je rijetkost.

Prvi jelen obični odstrijeljen je 1939. godine na području Škalnice. Bila je to ujedno i prva godina Drugog svjetskog rata, koji je ubrzo zahvatio i Kastavštinu.

Novije doba gospodarenja

Nakon Drugog svjetskog rata, u srpnju 1945. godine, održana je obnovljena skupština Kastavskog lovačkog društva te je na njoj za predsjednika izabran Adolf Sušan, a za tajnika Mate Širola. Godišnje skupštine se redovito održavaju sve do 1958. godine, koja je označila kraj jedne i početak nove etape razvoja lova i lovstva na Kastavštini. Na skupštini je donesena odluka da Kastavski i Klanjski lovci te dio Opatijskih lovacca osnuju jedinstveno lovačko društvo pod nazi-

” Danas društvo ima 139 članova i pet lovni pripravnika. Funkciju predsjednika obnaša Mirko Zlatar, a tajnika Igor Barak

vom Lovačko društvo Lisjak iz Kastva sa sjedištem u Viškovu.

Na godišnjoj skupštini održanoj 1959. godine za predsjednika LD „Lisjak“ izabran je Slavan Rubeša, a za tajnika Mićo Baus. Do 1961. godine društvu su pristupila 82 člana te je nakon dobivanja i uređenja prostorija, sjedište društva premješteno u Kastav. Upravo je 1060-ih godina krenulo novije doba gospodarenja pa je





ŠKINIO VLADIMIR VILIMOVIC

Ponosni nositelj tradicije lovstva

prva lovnogospodarska osnova iz 1968. godine bila temelj za sklapanje ugovora o desetogodišnjem upravljanju lovištem.

110 godina poslije

Prvog smeđeg medvjeda starog četiri godine i teškog 100 kilograma odstrijelio je Vinko Surina na predjelu Novokrajaska rebra 1976. godine. Prema novoj organizaciji, lovište kojim upravlja društvo ostaje jedinstveno, a članstvo je svrstano u tri lovne jedinice. Valja istaknuti podatak da je društvo 1990. godine imalo 300 lovaca i 31 stažista. Upravo je ta masovna brojka bila povod za odvajanje dijela, točnije 56 klanjskih lovaca koji su osnovali Hrvatsko lovačko društvo „Zec“ iz Klane.

Ustrojem i organizacijom Lovačkog društva „Lisjak“ po lovnim jedinicama, odnosno danas lovnim grupama, dolazi do izražaja uspješno i dobro funkcioniranje društva kao cjeline te se s punim pravom može ustvrditi da je takvo ustrojavanje bilo potpuno opravdano. Lovne su grupe opravdale svrhu svoga osnivanja jer upravo takav način rada znači kvalitetu u zajedničkom djelovanju. Redoslijed nastanka lovnih grupa nije značajnije izražen, ali se zna da je postojao ustroj društva s tri lovne jedinice podijeljene na desetine, koje su reorganizacijom postale lovne grupe koje danas

djeluju i imaju značajnu ulogu u cjelokupnom ustroju Lovačkog društva „Lisjak“.

Danas lovačko društvo djeluje u sedam lovnih grupa: Lipa-Rupa, Mučići, Kastav, Kudeji, Rijeka, Drenova i Marčelji. Broje od 13 do 28 članova te svaka ima lovačku kuću. Svaka na svoj način pridonose razvoju i unaprjeđenju lovstva, lovačke etike i lovačke kulture, i unutar sebe i na razini cjelokupnog članstva. Lovne grupe djeluju tako da grupovođa ili član grupe putem članstva u Izvršnom odboru provodi i donosi odluke koje se mogu odnositi i na cjelokupno članstvo, ali je izričiti predstavnik svoje lovne grupe, osiguravajući tako i uvjete za dobru informiranost članova grupe.

Danas društvo ima 139 članova i pet lovnih pripravnika te gospodari otvorenim lovištem VIII/127 – Kastav ukupne površine od 11.433 hektara. Funkciju predsjednika obnaša Mirko Zlatar, tajnika Igor Barak, a provoditelj LGO-a je Toni Kraljić.

Gospodarenje lovištem je na visokoj razini što pokazuje i odstrjel visokotrofejnih grla. Godišnja članarina za redovne članove iznosi 800 kuna. I u ovim teškim trenucima društvo je financijski stabilno, a posebno zahvaljujući Hrvatskom lovačkom savezu i ugovaranjem police kolektivnog osiguranja. Živimo u nadi kako će epidemiološke mjere i pandemija dopustiti da svečano proslavimo 110. godišnjicu.

- prošlo je 110 godina od osnivanja prvog lovačkog društva u Sv. Mateju 1911. godine
- Lovačko društvo „Lisjak“ iz Kastva je ponosni pravni sljednik i nositelj tradicije lovstva na Kastavštini
- značajan jubilej bit će obilježen Svečanom skupštinom LD „Lisjak“ na kojem će zaslužni članovi primiti priznanja, monografijom i dokumentarnim filmom
- danas LD „Lisjak“ ima 130 članova i 5 lovačkih pripravnika. Gospodari otvorenim lovištem VIII/127- Kastav ukupne površine 11.433 hektara
- pokrovitelji proslave su Primorsko-goranska županija Rijeka, Grad Kastav, Hrvatski lovački savez i Lovački savez Primorsko-goranske županije



Sretan
Božić i s





retna nova 2022.

Nagradno pitanje moglo bi glasiti ovako: što povezuje Matiju Perića, Karla Stašića i Željana Pavića ako se zna da je Matija Perić predsjednik Planinarskog društva Učka, Karlo Stašić učenik 8.c razreda Osnovne škole Milan Brozović, a Željjan Pavić slikar i vlasnik ateliera na samom ulazu u staru gradsku jezgru? Teško vam je dokučiti odgovor, sveznajući Google nije vam pri ruci, nemojte se mučiti. Oni su jesenski laureati u izboru za Kastavce mjeseca, rujan, listopad i studeni s razlogom su pripali ovom šarolikom društvancu.

Preobražaj Loze i Lužine

„Trebja pobjeći od svakodnevnice civilizacijske buke, prljavih trotoara, zadimljenih kafića i otići u prirodu i uživati jer to je zdravlje, to je poseban doživljaj. Kada se popnete na neki vrh osjećate se sretni, ushićeni, zaboravite na sve teškoće. I kada vidite nasmiješena lica ljudi oko sebe, svojih prijatelja, kada osjetite stisak ruke i prijateljski zagrljaj, vi ste zadovoljni, sretni, skinuli ste teret sa sebe i imate potrebu ponovo ići.“ Upravo tim riječima Mirko Bjelan, dugogodišnji prijatelj Matije Perića objasnio je što to ljude vuče planinarenju i što je našeg rujanskog laureata nagnalo da se u umirovljeničkim danima aktivno priključi planinarskom pokretu i pritom postane predsjednik Planinarskog društva Učka, kako će to sam reći jednog od starijih planinarskih društava, pa onda još i jedan od najzaslužnijih ljudi u projektu revitalizacije Riječke planinarske obilaznice s dvama nezaobilaznim kastavskim punktovima – kulom Žudika i južnim Mačkovim vrhom.

Naravno, samo po sebi je jasno da je Matija Perić i veliki zaljubljenik u prirodu, a kako bi drugačije i bilo kada živi u neposrednoj blizini kastavske šume, koja iz dana u dan privlači sve veći broj posjetitelja, šetača, sportaša-re-

MATIJA PERIĆ, KARLO STAŠIĆ I ŽELJAN PAVIĆ

Piše 
Kristian SIROTICH



Matija Perić

kreativaca i planinara.

- Vrlo često sam posjetitelj kastavskih šuma Loze i Lužine, koje su u zadnjih petnaestak godina doživjele jedan veliki preobražaj u smislu kvalitetnog uređenja i omogućavanja svim građanima našeg grada da koriste pješačke puteve osmišljene uz projekte šetnica Zec, Srna i Puž. Vrlo je lijepo i ugodno vidjeti veliki broj posebno mlađih ljudi, koji koriste te šetnice s ciljem da se maknu od svojih svakodnevnih stresnih situacija i da odvoje sat, dva ili tri za šetnju po prekrasnim kastavskim šumama, zaključio je Matija Perić.

Oskar znanja

Ono što je Karlo Stašić do sada postigao, a nemojte zaboraviti da ima tek 13 godina, mnogi ne uspiju tijekom čitavog života. Ne, uopće ne zvuči kao pretjerivanje, ovaj svestrani mladić čista je eksplozija po-

„Svi smo mjeseca rujana i svi smo mjeseca listopada“

Matija Perić Kastavac je mjeseca rujana, a Karlo Stašić i Željjan Pavić studeni.



Kastav u očima umjetnika

zitivne energije, koja malo koga može ostaviti ravnodušnim. Dakle, Kastavac mjeseca listopada je dobitnik Oskara znanja iz biologije, najveće državne nagrade što se svake godine dodjeljuje za izniman uspjeh i postignute rezultate na državnim i međunarodnim natjecanjima. I već to bi bilo dovoljno, ali to nije sve, Oskar znanja iz geografije zamalo mu je izmigoljio iz ruku, ali ni to još uvijek nije sve jer Karlo već šest godina svira gitaru i trenira tenis u TK Opatija. Da, dobro ste pročitali, djeluje pomalo nestvarno iako

i različiti mi isti

na, Karlo Stašić listopada, a dobri duh
nog



Karlo Stašić



Željko Pavić

samo osnažuje opravdanost izbora za Kastavca listopada.

- Biologija i geografija su me oduvijek zanimala. Zašto su me ti predmeti privukli? Biologija, kako funkcionira naše tijelo, a geografija prostor u kojem živimo. Uvijek imam neku malu pozitivnu tremu prije samoga natjecanja, ali kada počnem rješavati taj listić trema nestane i apsolutno sam koncentriran na to. Moram zahvaliti svojim mentorima koji su me jako podupirali, bili su mi spremni odgovoriti kada god bih im postavio pitanje, oni su jedan veliki razlog zbog kojega sam uspio osvojiti Oskar znanja. Oskar znanja vidim kao dodatnu nagradu, nije da su meni motivacija samo nagrade, meni je motivacija saznati nešto novo, a ovo je samo jedan bonus, zaključit će ovaj jedinstveni mladi čovjek, o kojemu njegovi mentori Daniel Ljutić i Aleksandra Vukelić govore samo biranim riječima.

A prema njihovom kazivanju kod Karla se odmah mogla uočiti rječitost, slobodno iznošenje vlastitog mišljenja, propitkivanje, razumijevanje, bujice pitanja na jednu temu, a pritom je uvijek bio spreman pomoći drugima kada je to bilo potrebno. Teško da se tu još što god može dodati osim da je Karlo Stašić idealan izbor za Kastavca mjeseca. Bilo kojeg mjeseca.

Zaljubljenik u Kastav

Baš kao i Željko Pavić, veliki promotor Kastva, zaljubljenik u Kastav, dobri duh stare jezgre u koju se smjestio sa svojim atelierom i iz koje širi pozitivnu energiju baš onako kako je uvjere da pozitivnu energiju širi grad Kastav. Željko Pavić rođen je u Rijeci, na Akademiji likovnih umjetnosti diplomirao je 1977. godine i život ga je vodio nekim drugim putevima sve dok se prije dvadesetak godina, sa suprugom, nije zaljubio u Kastav pa je Kastav tako dobio Pavića, a Pavić – Kastav.

- Radio sam posve neke druge stvari, trebalo je živjeti, djecu dignuti na noge, ali zato se zadnjih 15, 20 godina bavim samo umjetnošću. I to u Kastvu. Kada su djeca otišla iz kuće u život supruga i ja smo odlučili skrasiti se negdje izvan Rijeke, u neko mirnije i tiše okruženje. I prvim dolaskom u Kastav se napravila neka kemija s gradom. I tu smo u Banimu napravili kuću. Nikako nisam požalio, kod mene je prisutna velika ljubav prema staroj gradskoj jezgri i gradu Kastvu općenito. Pokušavam na bilo koji način promovirati sve te ljepote grada Kastva, a s obzirom na to da dosta putujem na likovne kolonije i simpozije i upoznajem dosta kolega iz čitavog svijeta i svima pričam o Kastvu da su svi rekli da jednog dana moraju doći. Uz puno njih koji su dobri duhovi stare jezgre mogu reći da i sebe smatram jednim od njih, uostalom atelier mi je na takvoj poziciji, u moja vrata mora udariti bilo koji slučajni prolaznik i svak onaj tko ciljano dođe u Kastav. Puno je ljudi prošlo kroz taj prostor, neki su slučajno ušli, neki namjerno, s nekim smo napravili kemiju i popričali, nekome sam poklonio slike, neki su ih kupili, mnogima je slike darovao Grad Kastav, koji potpomaže nas umjetnike, kaže Željko Pavić.

Neke stvari možete glumiti, ali ih ne možete glumiti dugo, tvrdi ovaj umjetnik, koji je upravo zahvaljujući takvom pristupu svoj atelier pretvorio u mjesto u kojega ljudi vole ući, u kojem se ugodno osjećaju i u kojem su svi ljudi – isti.

- Veliki sam pristaša priznavanja različitosti, različiti smo po spolu, vjeri, boji kože, po pogledima na masu stvari. To treba poštivati i priznavati, to je za mene vodilja cijele priče. Često nosim i različite tenisice u znak podrške različitosti, a različite čarape nosim tijekom čitave godine u znak podrške sindromu Down. Postoji neko uvriježeno mišljenje da su kapital i novac ti koji će porušiti sve barijere, ali u onom duhovnom dijelu to su sigurno umjetnici i umjetnost. Za nas je cijeli svijet jedna zemlja, svi smo mi različiti i svi smo mi isti, zaključit će Željko Pavić.



Djeca imaju terasu i igralište

” U objekt Smarties u Tometićima smještena je skupina za rano učenje engleskog jezika

DJEČJI VRTIĆ VLADIMIR NAZOR OD OVE GODINE RADI NA ŠEST LOKACIJA

Novi prostor u Tometićima upis svih jasličara

Piše  Patrizia CHIEPOLO

Dječji vrtić Vladimir Nazor završava godinu s 20 skupina i 350 upisane djece. Sve zahvaljujući novoj skupini koja je otvorena u listopadu.

- Sada Vladimir Nazor radi na šest lokacija, nova je objekt Smarties u Tometićima, gdje je smještena skupina za rano učenje engleskog jezika. Jako lijepo i funkcionalno uređen prostor ima igralište i terasu. Sretni smo i zadovoljni što smo tim premještanjem otvorili još jednu jasličku skupinu u Kastavskim sardelicama te smo upisali djecu koja su bila na čekanju, rekla je ravnateljica Helena Ninković Budimlja.

U kastavskom vrtiću je predstavljen i redoviti cjelodnevni



Matej Mostarac i Helena Ninković Budimlja

program obogaćen specifičnim sadržajima sporta koji se provodi u objektu Mavrica.

- Svakodnevno kretanje jedan je od preduvjeta u održavanju uravnoteženog stanja organizma i razine zdravlja općenito, a posebice kod djece rane i predškolske dobi.

Primjena djetetu primjerenih kinezioloških programa i sadržaja već od najranije dobi jest djelotvoran način da dijete počne razvijati zdrav način života već u ranoj i predškolskoj dobi. Jedan od zadataka kinezioloških programa i sadržaja jest razviti svijest o potrebi vježbanja. Ciljevi programa su usvajanje i usavršavanje motoričkih znanja, razvoj motoričkih sposobnosti kroz primjenu biotičkih motoričkih gibanja, jednostavnih kinezioloških struktura te kinezioloških igara, zadovoljenje primarne potrebe za kretanjem, razvoj svijesti djeteta o značaju svakodnevnog tjelesnog vježbanja. Program se provodi svakodnevno, integriran u redovan program, a namijenjen je djeci predškolskog uzrasta od navršene treće godine do polaska u školu. Stručni kadar koji provodi program su odgajatelji sa završenim dodatnim edukacijama iz sporta te magistar kineziologije koji će se uključivati po potrebi. Operativni program sportskih aktivnosti uključuje elemente sportova kao što su: atletika, nogomet, gimnastika, rukomet... U realizaciju programa uključeni su različiti prostori: unutarnji prostor sobe dnevnog boravka, ali i dvorište, sportska igrališta i dvorane, parkovi, livade i šume, kazala je ravnateljica.

Prekrasne božićne dekoracije



JELENA RANKO

Zahvaljujući kreativnim djelatnicima i mališanima, prostori vrtića i ovog su prosinca prekrasno uređeni. Krase ih razne rukotvorine od papira, drveta i sušenog voća, kolaži s receptima i pjesmicama na čakavštini, ekološka božićna drvca, plakati s porukama mira i ljubavi, čizmice Djeda Mraza, popisi želja... Polaznici vrtića zaista imaju osjećaj da se nalaze u bajci, a prosinac mora biti upravo takav.



Novi stanovnici veselog objekta

CIJA a omogućio



Novo Upravno vijeće

Izabrano je novo Upravno vijeće Dječjeg vrtića Vladimir Nazor Kastav. Čine ga Neva Andonov Lipovac, predsjednica, Krešimir Vidović, Ana Saršon, kao članovi iz reda osnivača, zatim Sanda Šogolj – Odgajateljsko vijeće i Leon Kunišek kao predstavnik roditelja.

Prilikom zadnjeg okupljanja prethodnog Upravnog vijeća, ravnateljica vrtića Helena Ninković Budimlija zahvalila se dr. sc. Zorini Pinoza – Kukurin na svemu što je učinila za razvoj predškolskog odgoja u Kastvu u punih 17 godina rada u Upravnom vijeću vrtića, a prigodni dar u ime gradonačelnika Mateja Mostarca i Grada Kastva uručila joj je Neva Andonov Lipovac.

POD VODSTVOM MAESTRA SAŠE MATOVINE

Kastavske odgajateljice osnovale klapu



Članice klape Vladimir Nazor

Kastavski vrtić od nedavno ima i žensku klapu! Čine ju odgajateljice i to: Sanja Lakić, Mirja Gušćić, Silvia Riosa, Lana Osojnak, Jelena Maleš, Diana Škrlj i Donika Četa. Kako je nastala ideja pitali smo njihovog voditelja, maestra Sašu Matovinu:

- Ravnateljica je u jednom neformalnom razgovoru predložila da spojimo u klapu nekoliko odgajateljica i djelatnica vrtića. Ja sam to odmah prihvatio zato što postoje i mnogi zborovi u kojima pjevaju nastavnici, profesori ili odgajatelji. Nekad davno, u počecima Kastavskog kulturnog leta, gostovao je ženski zbor učiteljica iz Češke. Uostalom radi se o osobama koje se bave edukacijom djece i koje u principu trebaju imati i znanje pjevanja. I tako smo odlučili probati. Nije to neobično, jer sve dobre stvari uvijek krenu neformalno i na kraju ispadnu odlične. Nalazimo se jednom tjedno na probama, jer je malo teško uskladiti termine, i vježbamo skupa. Svaki je početak težak ali trudimo se s jednostavnim skladbama. Sad imamo božićni repertoar. Krenuli smo krajem listopada i nismo još nastupali, a želja nam je da se za Božić predstavimo djeci i roditeljima. Koristim priliku da pozovem i ostale zainteresirane djelatnike vrtića iz Kastva da nam se jave, poziva maestro Saša Matovina.

Osim školskih zborova, niti jedna članica nije nikada se bavila ozbiljnim pjevanjem.

- Oduvijek sam htjela pjevati, ali me kočio nekakav sram. Od malena volim pjevati ali nikako da se odlučim baviti time malo ozbiljnije, rekla nam je Silvia. Jelena je njena kolegica, pa uglavnom s djecom pjeva u vrtiću.

- U jednom razgovoru s ravnateljicom predložile smo da osnujemo zbor ili grupu i tako smo počele. Klapsko pjevanje mi nije poznato i malo je teže od zbornog jer se ne možemo "švercati", rekla nam je.

Za Mirju to je prilika da se i nakon posla podruži s kolegicama, a usput i zapjeva u društvu.

- Davno sam pjevala u zboru pa se želja ponovo javila da nastavim gdje sam stala.

Sanja je pjevala u osnovnoj školi:

- Jako sam voljela pjevati ali se strašno bojim samostalnog pjevanja. Kad sam čula da u klapi ne bih bila solist, odah sam se prijavila. Još me nije strah nastupa, vidjet ćemo kad dođe taj dan.

Radno ime klape je za sada „Vladimir Nazor“, ime koje nosi i vrtić. Saša Matovina zaželio je da nastupe čim prije i da svima pokažu što su do sada naučili. A mi ćemo im poželjeti da odmah krenu osvajati nagrade kao i klapa Kastav.



Za naš ča ni straha

PRVO POLUGODIŠTE OBILJEŽILI SU BROJNI PROJEKTI I NATJECANJA

I učenici i učitelji kastavske škole

U školi je održana i ČA-čitalnica posvećena domaćoj besede. Za čitanje tekstova na čakavskom narječju prijavio se 41 učenik

Piše  Patrizia CHIEPOLO

Prvo polugodište se bliži kraju i učenici, kao i njihovi učitelji, odlaze na zasluženi odmor. Treba napuniti baterije i krenuti u novu 2022. godinu puni poleta i elana. Učenicima su do sada pokazali svoje znanje. Osnovna škola „Milan Brozović“ u Kastavu poznata je, između ostalog, i po brojnim nagradama i uspjesima svojih učenika ali i učitelja. Posljednjih godina Ministarstvo znanosti i obrazovanja, na Dan učitelja 5. listopada, nagrađuje najuspješnije odgojno-obrazovne djelatnike. Tako je u školskoj 2020./2021. godini, jedna od 511 najuspješnijih u Hrvatskoj, bila učiteljica Daliborka

Rotar, koja je nagrađena za izniman doprinos struči u sljedećim kategorijama Pravilnika o nagrađivanju odgojno-obrazovnih radnika: mentorstvo učenicima na natjecanjima, održana predavanja, radionice i edukacije, objavljeni stručni članci, nastavni materijali i obrazovni sadržaji, rad na projektima, rad na unaprjeđenju rada škole te sustava obrazovanja.

U listopadu su dodijeljene Nacionalne oznake kvalitete za sudjelovanje i doprinos u eTwinning projektima. Projekti su međunarodni jer unutar njih sudjeluju i članovi iz drugih europskih zemalja. Nacionalne oznake

Odličan i Zvirić

Članovi Školskog sportskog društva Zvirić koji okupljaju učenike OŠ „Milan Brozović“ Kastav ostvarili su odlične rezultate na natjecanjima. U Poreču se održalo Državno prvenstvo u krosu osnovnih i srednjih škola, a kastavski učenici Leon Šerifi, Noa Korlević, Tin Petrić i Filip Martinović osvojili su

2.mjesto u konkurenciji 22 ekipe.

Na bazenima Kantrida održalo se državno školsko prvenstvo u plivanju. ŠSD Zvirić sudjelovalo je u postavi: Leon Vičić, Marko Jardas, Milan Čubra, Luka Zjačić, Patrik Turk, Niko Jović, Patrik Pačić, Paolo Toić i Vid Jašek. Ekipe je osvojila 3. mjesto u državi.

Uspješni plivači Zvirića





Online natjecanje



Lora i Nicole - duo koji obećava

nizu nagrade i priznanja

su dobile učiteljice Iva Orlić, Alison Ružić Perinić, Marica Jurić i Daliborka Rotar. Europske oznake kvalitete dodjeljuje središnja služba, a za doprinos projektu dobile su učiteljice Iva Orlić, Alison Ružić Perinić i Daliborka Rotar. Učiteljica Marica Jurić dobila je Nacionalnu oznaku kvalitete za svoj autorski projekt Čudesna tekućina voda, dok je Daliborka Rotar dobila je Nacionalnu oznaku kvalitete za autorski projekt Pusni običaji naših krajeva. Neki od projekata su: 20 dana dobrote, Dan jabuka, 100. dan škole, Pokusi su nova fora, Sigurnim korakom u školu 2, Međunarodni tjedan djece, Memento prijateljstva, Čarobne slikovnice godišnjih doba, Ljepota različi-

tosti. Projekti promiču čitanje, suradnju, sprečavanje nasilja i sukoba te uporabu IKT u nastavi.

- U listopadu povodom Dječjeg tjedna učenici mlađih razreda sa svojim učiteljicama sudjelovali su u državnom natjecanju "Tete i barbe pričalice" koje organizira Udruga "Portić". Sudjelovanjem u natjecanju obilježavamo i Godinu čitanja. Udruga Portić, drugu godinu zaredom, organizirala je natjecanje pod nazivom "I ti možeš biti teta/barba pričalice". Natjecanje je to za učenike od 1. do 6. razreda u izražajnom čitanju proznih književnih tekstova. Učenici 3.a i 3.c razreda sudjelovali su na natjecanju te su za svoj trud nagrađeni posebnim pohvala i zahvalnicama – rekla nam je ravnateljica Hedi Blašković.

Učenici iz Kastva dokazali su da vole čitati i kroz ČA-čitalnicu. Naime ovogodišnji Mjesec hrvatske knjige imao je svoj moto: Ajmo HRVATI se s knjigom.

Tim se povodom održala se ČA-čitalnica posvećena domaćoj besede, a u Godini čitanja – ča ćemo drugo lego čitat! Za čitanje tekstova na čakavskom narječju prijavio se 41 učenik i to od 1. do 7. razreda. Čitatelji nisu bili samo izvorni čakavski govornici, već i oni koji bi naš zajik rado htjeli naučiti. U skladu s epidemiološkim mjerama

čitalnica je održana u školskoj knjižnici u dva dijela, a dio učenika sudjelovao je online. Organizatorica, učiteljica Karmen Šimetić, istaknula je da će naša čakavština živjeti ako je bude imao tko podržati: roditelji, učitelji, a ponajprije djeca. Svi sudionici dobili su pohvalnice za sudjelovanje i očuvanje domaće besede. Uz osmaša Doriana Rubešu na harmonici sudionici su i zakantali.

- Sudjelovanjem na ČA-čitalnici učenici, ali i njihovih 13 učiteljica mentorica, pokazali su da žele, znaju i mogu čuvati ljepotu našega ča, kaže Hedi Blašković.

I Glazbeni odjel je bio jako vrijedan te je u suradnji s učiteljima i učiteljicama Osnovne škole "Milan Brozović" Kastav dogovorio provođenje raznih poučnih i zanimljivih radionica za učitelje, učenike i roditelje unutar razredne i predmetne nastave. Tema radionica u prvom polugodištu bila je upoznavanje s glazbom i instrumentima, muzikoterapija te razvoj memorije i improvizacijskih vještina. Krajem listopada je u zgradi Glazbenog odjela održan prvi koncert ove školske godine u organizaciji učiteljice Katarine Jurić, prof. Na koncertu je nastupilo četrnaest učenika od prvog do šestog razreda Glazbenog odjela, a publiku je sačinjavalo četrnaest roditelja.

Ono čime smo osobito ponosni je sudjelovanje na 59. hrvatskom županijskom natjecanju učenika i studenata glazbe - KOMORNI SASTAVI održanom 4. studenoga u Rijeci, na kojem su učenice 3. razreda Glazbenog odjela, Nicole Šibenik i Lora Milić nastupile po prvi puta kao glasovirski duo pod vodstvom učiteljice prof. Jadranke Violić, i u I. kategoriji osvojile drugu nagradu s visokih 86,33 bodova. Njihov visoki plasman je i više nego prekrasan poklon za obilježavanje šeste godišnjice postojanja i djelatnosti Glazbenog odjela, ponosno je izjavila ravnateljica.



KASTAVSKI DANI SPORTA 2021. DONIJELI SU BROJNE OSMJEHE NA LICA NAJMLADIH

Piše



Kristian SIROTICH

Grad Kastav odlučio je svoje Kastavske dane sporta iskoristiti kako bi uručio priznanja najzaslužnijim sportašicama i sportašima za rezultate ostvarene u 2020. godini. Pandemija koronavirusa uvelike je pokvarila planove, ali ne do te mjere da je u potpunosti zaustavila sport pa uspjesi mladih Kastavaca niti ove godine nisu izostali. Koliko su bili uspješni lijepo se moglo vidjeti u Sportskoj zoni Kastva, u kojoj je proglašenje i održano.

- Hvala svima koji odvajaju svoje vrijeme da bi se djeca bavila sportom, njihovim trenerima i roditeljima. Naravno da ćemo se i mi kao Grad truditi i dalje da na sve moguće načine podržimo naše sportaše i sportove, veliki pomaci već se vide u našoj novouređenoj zoni, igra se košarka, nogo-



Turnir u graničaru



Malo vještina za sportsku atmosferu



Dan kada su djeca zaboravila na mob

Dobitnici nagrada i priznanja za sportske uspjehe



Nagrade za najuspješnije sportaše

met, odbojka, uskoro će se baciti i pokoja boća u Boćarskom domu, o tome koliko ljudi dolazi u našu šumu ne treba niti govoriti, govorio je Matej Mostarac, gradonačelnik Kastva na otvorenju svečanosti, a prije nego je čestitao svim nagrađenim sportašicama i sportašima i poželio im još mnogo sreće i uspjeha u budućnosti.

Priznanja su se djelila svima koji su ih zaslužili, od klasičnog izbora odustalo se jer nisu svi imali pravo natjecanja, pandemija koronavirusa uvelike je zaustavila sportove, naročito one dvoranske. Priznanja su

tako uručena Leonu Kamenskom (SRK Rika), koji je postao najmlađa osoba na svijetu koja je uspjela odraditi dvostruki Everest, atletičarki Kvarnera Elidi Babić, plivaču Primorja Marku Jardasu, plivačici Nevere Petri Mance i vaterpolistu Mladosti Mislavu Vrliću, koji zbog obaveza nije mogao nazočiti ovoj maloj svečanosti na zelenom tepihu malonogometnog igrališta.

Svi oni svoje su rezultate ostvarili kao članovi klubova koji ne djeluju u Kastvu, ali i Kastav se ima čime pohvaliti pa su tako pojedinačna priznanja završila u rukama



nakratko bitele

Osim igranja zaboravljenih igara, uručena su priznanja najzaslužnijim sportašicama i sportašima za rezultate ostvarene u 2020. godini

Antona Hosta, Darije Šnajder, Eni Davidović, Ivana Ožbolta, Adriane Ross, svi odreda članovi su Karate kluba Kastav i osvajali su pojedinačne naslove državnih prvaka u karateu u raznim kategorijama, te Renea Bertosa (Tennis klub Kastav), prvaka Hrvatske u tenisu do 10 godina.

U ekipnoj konkurenciji priznanje su dobili Karate klub Kastav, Boćarski klub Kastav, te Šahovski klub Kastav.

Program je vješto vodio David Burburan, nekad istaknuti vaterpolist koji je u Gradu Kastvu zadužen za sport i događanja, za glazbeni intermezzo zadužen je bio Daniel Beni, a za onaj sportski Parkour grupa Equilibre.

Svečanosti proglašenja najboljih sportašica i sportaša prethodilo je natjecanje u graničaru za najmlađe razrede Osnovne škole Milan Brozović, na košarkaškom terenu

Ritam na Fortici udarala je Anamarija Herman



I gradonačelnik Matej Mostarac se nadmetao s učenicima



Program je vodio David Burburan

vladao je rijetko viđen entuzijazam praćen navijanjem kojega se ne bi postidjele niti neka puno slavnija hrvatska sportska borilišta, a još ranije tijekom dana održane su zaboravljene dječje igre, što je također izazvalo veliko zanimanje najmlađih Kastavaca.

Na Fortici, ispod Lože i na igralištu ispred škole igrao se tako cip-cop, vrtio se hula-hop, tapkale su se i poklapale sličice, igrale su se špigule, lastik, sve ono što se danas tako rijetko viđa na igralištima, u parkovima, ispred zgrada ili škola, a nekad je bilo sastavni dio odrastanja. Djeca danas, na žalost, imaju neke druge prioritete, no u Kastvu su odlučili pokazati im da mobitel, ma koliko zabavan bio, ne može pružiti onoliko radosti i zadovoljstva koliko to može druženje s prijateljima na svježem zraku.

- Sve ove igre odavno su zaboravljene, ali djeci uvijek zanimljive. Dokazali smo da uz malo kreativnosti djecu možemo animirati da nakratko ostave mobitele i zabavljaju se na svježem zraku. A ove igre nesumnjivo i kod djece razvijaju kreativnost, rekao je gradonačelnik Matej Mostarac, koji nije propustio prigodu zaigrati pokoju igru s najmlađima i vratiti se u svoje dječake dane.



Karate klub Kastav

KARATE KLUB KASTAV

Karatisti puni medalja

Najviše pojedinačnih priznanja na Kastafskim danima sporta otišlo je u ruke članova Karate kluba Kastav, Host Anton, Darija Šnajder, Eni Davidović, Ivan Ožbolt i Adriana Ross dobili su priznanja za iznimne sportske uspjehe, a priznanjem je nagrađen i sam klub.

- Zadovoljni smo, čestitao bih svim svojim borbama, ali i vodstvu kluba. Karate klub Kastav jedan je od najtrofejnijih klubova u Hrvatskoj, kaže Alen Zamlić, koji se u rad Karate kluba Kastav uključio prije osam godina, nakon što je završio svoju iznimno plodnu i uspješnu natjecateljsku karijeru.

Na nedavno održanom državnom prvenstvu u borbama za mlađe uzraste u Jastrebarskom Raul Vedriš osvojio je zlato u kategoriji dječaka do 53 kg, Endi Kadić u kategoriji do 55 kg, Zara Marie Zamlić u kategoriji djevojčica do 43 kg i Nevja Zorić u kategoriji djevojčica do 48 kg. Srebrne medalje osvojili su Leon Buršić (dječaci, do 55 kg), Ivan Ožbolt (dječaci, do 58) i Lucija Žauhar (djevojčice, do 42). Brončama su se okitili: Fran Host (dječaci, do 62 kg), Eni Davidović (djevojčice, do 39), Laura Prošić (djevojčice, do 29) i Lena Janković (djevojčice, do 32).

- Ja sam i izbornik muške juniorske reprezentacije, iduće godine je Europsko prvenstvo u Pragu, polako se i za to spremamo. Imamo pet kandidata koji su mogući putnici u Prag. Moje iskustvo sigurno nam je jako puno pomoglo, ali bez vodstva kluba, sponzora i Grada Kastva koji nam je dao prostor u dvorani Matija Katalinić svega toga ne bi bilo. To je sinergija koja daje rezultate, kaže Alen Zamlić.

JIU JITSU KLUB KASTAV

Uspjesi dokaz dobrog rada

Jiu jitsu klub Kastav postoji od 2013. i djeluje u dvorani Vidikovac. Ima četrdesetak članova, natjecatelja i rekreativaca. Tomislav Notizberg, predsjednik kluba i trener, uvjeren je da u klubu imaju prostora i potencijala za rast, a budući da imaju i vrlo zanimljivih rezultata. Na posljednjem državnom prvenstvu održanom u Zadru Kastavci su osvojili tri medalje, Lucas Srdoč je u konkurenciji dječaka do 14 godina kategorije iznad 63 kilograma osvojio titulu prvaka države, Ruben Erlić je postao viceprvak u konkurenciji dječaka do 16 godina u kategoriji do 73 kilograma, a Iva-



BJJ klub Kastav

no Bačić je u konkurenciji do 16 godina kategorije iznad 73 kilograma osvojio broncu. Naravno da to nisu prvi uspjesi ovoga kluba, seniori kojega su se nedavno dokazali i na jakom međunarodnom turniru iz AJP serije u Sloveniji, Martin Čelić je u kategoriji do 120 kilograma osvojio zlatnu medalju, Matko Hrvatini i Nerki Kadrija su bili na prvoj i drugoj stepenici pobjedničkog postolja u kategoriji do 73 kilograma. Sve to samo je dokaz dobrog rada.

U siječnju bi trebali biti organizatori turnira u Kastvu ako dopusti epidemiološka situacija. Turnir se zove Abu Dhabi International Pro jiu jitsu Championship Kastav 2022. Abu Dhabi je najjača svjetska organizacija koja je u roku od nekoliko godina uspjela organizirati turnire po čitavom svijetu, pa činjenica da je Kastav organizator ovog turnira klubu dodatno daje na važnosti.

TENIS KLUBA KASTAV

Diego Martinović i Dario Zorica prvaci Hrvatske

Diego Martinović i Dario Zorica, mladi tenisači Tenis kluba Kvarner, novi su državni prvaci u tenisu za dječake do 12 godina. Na državnom prvenstvu održanom na zagrebačkom velesajmu Martinović i Zorica u finalu su pobijedili Marka Čolaka i Josipa Vukića rezultatom 5:7, 6:3, 12:10. Odličan nastup na dvoran-

skom prvenstvu Hrvatske zaokružio je Diego Martinović, koji je u pojedinačnoj konkurenciji došao do finala u kojem je bolji od njega bio Ivan Dumbović.

Martinović i Zorica tako su samo zaokružili lijep završetak godine za tenisače Kastva, koji su u ekipnoj konkurenciji do 14 godina izborili pravo nastupa na završnici u Osijeku izborivši svoje mjesto među osam najboljih hrvatski ekipa. Martinović i Zorica bili su članovi te ekipe uz Renea Bertosa, Josipa Kneževića, Manuela Matešića i Mateja Dragičevića.

- Na žalost, zbog priprema reprezentacije u Osijeku nam pola momčadi nije moglo igrati i na kraju smo zauzeli osmo mjesto. No, jako smo zadovoljni rezultatima. To su jako dobra djeca, kvalitetna i dobra generacija. Guraju jedan drugog, odrastaju zajedno, uče, zajedno se vesele, zajedno tuguju. A to je jako bitno za budućnost, kaže Ronald Bertos, trener ovih nadarenih dječaka.



Bravo Diego i Dario!



Kup je naš!

” U boćanju sam 40 godina, takvu utakmicu s toliko napetosti još nisam doživio, kazao je Davor Zubović, predsjednik kastavskih boćara

Bočari Kastva pobjednici su Kupa Hrvatske za 2021. godinu! Najveći uspjeh u povijesti kluba ostvarili su Kristijan Mulac, Emilio Bošković, Rajko Turak, Simon Ujčić i Ante Kolčeg, a nakon što su na završnici u Putnikovićima na Pelješcu u finalu pobijedili Biston 13:12 u dramatičnom dvoboju. Koliko je vrijedan ovaj rezultat najbolje će reći podatak da je Biston trenutno najbolja hrvatska momčad, oni su aktualni prvaci.

- Ovo je najveći uspjeh Boćarskog kluba Kastav, prije ovoga finala dva puta smo bili u finalu i tada nismo uspjeli, ovo nam je bila treća sreća. Ostvarili smo povijesni rezultat za klub. Ne pobjeđuje se prvak Hrvatske svaki dan, to je bilo savršeno, zadovoljno govori Davor Zubović, predsjednik kastavskih boćara, koji je u Putnikovićima bio i voditelj ekipe i najglasniji navijač na tribinama.

Rezultat ukazuje da je utakmica bila iznimno dramatična, Kastavci su sjajno otvorili finale, povelili su čak 10:1 protiv prvaka Hrvatske, ali su boćari Bistona uspjeli izbjeći katastrofalan poraz i izjednačiti na 12:12. Pobjednika je praktički odlučila posljednja boća.

- U boćanju sam 40 godina, ta-

BOĆARSKI KLUB KASTAV U PUTNIKOVIĆIMA NA PELJEŠCU POSTAO POBJEDNIK KUPA HRVATSKE

Piše  Kristijan SIROTICH

Ostvaren povijesni rezultat!



Trijumf Kastavaca u Kupu Hrvatske

kvu utakmicu s toliko napetosti još nisam doživio. Potvrdili su to mnogi koji su gledali finale. Bila je to super utakmica. Što je presudilo u našu korist? Kvaliteta igrača, kojima se i ovim putem zahvaljujem. Kvaliteta, smirenost, zajedništvo. Niti kod loših poteza nije bilo prigovaranja, vladalo je jedno veliko zajedništvo, a to je na kraju rezultiralo i osvajanjem Kupa, nastavit će predsjednik Boćarskog kluba Kastav.

Činjenica je da su boćari Bistona bili

veliki favoriti, bez obzira što nisu mogli računati na Peru Čubelu, svog najboljeg igrača, koji je s reprezentacijom nastupao na Svjetskom prvenstvu u Alassiju. No, činjenica da igraju protiv najbolje hrvatske momčadi nije omela Kastavce, bila im je motiv više.

- Mislim da su nas malo podcijenili, vjerovali su da će lako doći do trofeja. No, od samog početka igrali smo na vrlo visokoj razini i uspjeli smo to izdržati. Pobjednici kupa postali smo 16. listopada, istog dana u Opatiji se igrao turnir povodom 50 godina boćanja u Opatiji na kojem su prvo mjesto također osvojili naši boćari, oni koji nisu mogli putovati na Pelješac. Da smo taj dan igrali u finalu svjetskog prvenstva vjerojatno bismo i tamo pobijedili, našaliti će se Zubović.

Trijumf u Kupu Hrvatske poklopio se s otvaranjem Boćarskog doma Slavko Stanić, što je samo još jedan dokaz koliko je jedan takav objekt bio potreban Kastavcima, koji su trenutno na drugom mjestu u Drugoj ligi i ne kriju da postoje ambicije ulaska u Superligu, odnosno društvo najboljih hrvatskih boćarskih ekipa. No, otvaranje doma otvorilo je i neke druge mogućnosti, zaživjela je boćarska škola, na što su u klubu itekako ponosni.

Interes najmladih

Djece na svaki trening dođe četrdesetak, pedesetak, sada ćemo ih morati početi razdvajati jer bude i previše. Zahvaljujem se Hedi Blašković, ravnateljici OŠ Milan

Brozović, te Mileni Obradović Konjevoda, profesorici tjelesne i zdravstvene kulture, one su jako izašle u susret i pomogle da to pokrenemo. Nismo niti očekivali da ćemo imati ovakav interes, to je najbolji jamac za budućnost, zaključit će Davor Zubović.

IVICA NEMEC

Neumorni čuvar baštine

Stanovnik Frlana, Kastavštine, Hrvatske i svijeta... sve je to bio Ivica Nemeć, čovjek kojeg je teško opisati s nekoliko riječi jer su mu interesi bili iznimno široki i raznoliki. Rođen 1942. godine u Zagrebu, doselio se 60-ih godina u naš kraj i ostavio neizbrisiv trag u očuvanju baštine.

Nakon završetka srednje stomatološke škole, odlučuje se za studij na riječkom Medicinskom fakultetu gdje upisuje stomatološki smjer. Profesionalno se bavio nabavom i distribucijom zubarskih proizvoda i godinama je vodio riječki ogranak Hospitalije.

Doselivši u Kastav, Ivica Nemeć počeo se značajnije baviti vinarstvom i vinogradarstvom, događanjima vezanim za glazbu te prikupljanjem i očuvanjem knjiga, zapisa, fotografija i svega ostalog vezanog za povijest Kastavštine.

Nagradu Grada Kastva dobio je 2017. godine za dugogodišnji rad na boljitku i promociji Kastva kroz vizionarski angažman u udrugama Belica i Armunika te u mnoštvo drugih interesnih sfera.

Iskustva iz vinarske udruge Jastrebarsko prenosio je u Kastav i poticao na organizirano bavljenje vinogradarstvom i vinarstvom. Godine 2007. godine ulazi u Europsku baštinu vinskih vitezova, a sjedište Vinskog stola za Istru i Primorje dovodi u Kastav. Nakon Belice, Ne-



mec je kasnije inicirao i osnivanje Udruge vinara, vinogradara i voćara Srdoči.

U njegovoj kući s vinogradom često su se organizirali pravi stručni skupovi i druženja vinara i vinogradara, a Frlani su godinama središte proslave Martinje na širem području.

Zahvaljujući i njemu 2005. godine održana je izvrsna manifestacija »Z armunikon va Kastav«, a njegova djela iz velike knjiške zbirke korištena su i prigodom proslave 150 godina kastavske Čitalnice.

Teško je zamisliti kastavske manifestacije bez sveprisutnog Ivica Nemeća stoga će, zahvaljujući iznimnoj energiji i ogromnoj ljubavi prema Kastvu, uspomena na njega živjeti još dugo.

Čovek velega srca



Rajko Milih rojen je 1947. leta, a već od 12 let prišal je Spinčićen va Muziku i tamo ostal više od 40 let. Čuda let je sopal stari natučeni F bas, a onda je 1977. z onen poznaten žuten Mercedeson od Zanatlije pripejal va Kastav novi instrumenti mej kemi i novi srebrni bas. Niki ni onda bil sretneji od njega. Ni bilo lahko nosit veli bas, a kamo li još sost i tancat š njin, ma Rajko je užal reć – *Kad oprtin svoj srebrni bas, komać onda san va pravoj forme!*

Spinčićeva muzika mu je bila svetinja, način živjenja, uz familiju najvažneja stvar na sve-te. Ni va Muzike samo sopal, nego delal se ča j'rabilo... Bil je i potpredsjednik Muziki, čovek od akcije, jedan od najzaslužnejeh za veselicu pul Spinčić koj' je dal i ime - *Spinčići va muzike i domaćoj besede*, jedan od oneh ki su organizirali *Bele nedeji na Fortice*, pa poznati pikniki. Potezal je špag i igral boće za *Spinčićevu muziku*, bil je čovek velega srca kega je nesebično davat za svoju Muziku i svoj zavičaj... Bil je aktivan o puste, sopac i zabavljač.

Budimo judi - užal je zazijat i s ten reć da je važno čuvat stare užanci, aš ako njih zapustimo onda ćemo zgubit i del sebe. Da ni bilo takoveh judi, nikad *Muzika* ne bi storila se ono ča je, sopla na veleh festivaleh i priredbah va domovine i va Evrope. Kad je nejde fešta znala bit na vrhunce užal je va svojen stile zdignut ruki kot pravi dirigent i onako profesionalno pogjedat i počela je pjesma, ona domaća istrijska - *Krasna zemljo, Istro mila*, a Kastav je vavek bil del Istre. I sagde se je kantala i doma i po svete.

Bil je aktivan i va svojoj Frlanije, užal je koledvat za *Tri kralji*, bacelal je okol zvončari i okol paljenja pusta, dočekaval maškare, bil je pravi domaći čovek kakoveh je još malo ostalo.

Naš Rajko, muzikant i prijatel, počasni član *Spinčićeve muziki* i dobitnik nagradi *Grada Kastva*, počiva na kastafskem cimiteru kamo su ga otpratili muzikanti z pjesmami ke je najviše volel – *Moj Kastav i Krasna zemljo*. Od sad će Rajko sost neken drugen juden i gjedat odzgora ča j' novega va Dome pul Spinčić i va Frlanije. A bilo bi lepo da njigov srebrni bas najde svoje mesto va *Kovačeven kantuniće* kot spomen na čoveka ki ga je z gušton oprtil i čuda let sopal va njega...

Boh legendo i hvala ti na sen!

Dean Jurčić

DR. MAJA BROZOVIĆ

Liječnica puna ljubavi za svoj grad

” Kastavska liječnica Maja Brozović, dobitnica nagrade Grada Kastva, zauvijek je usnula krajem rujna. Cijeli radni vijek provela je u Kastvu, gradu kojem je posvetila i veliki dio svog slobodnog vremena sudjelujući u društvenom i političkom životu.

Rođena je 1940. godine u Rijeci gdje je pohađala osnovnu školu, Prvu riječku gimnaziju i potom

Medicinski fakultet. Po završetku studija upisuje specijalizaciju iz obiteljske medicine i u kastavskoj ambulanti preuzima brigu o zdravlju mnogih kastavskih obitelji.

Doktorica Maja ostat će u sjećanju kao osoba koja je nesebično davala sebe u svemu. Bila je liječnica na koju su se pacijenti uvijek mogli osloniti, bila je sugrađanka koja je rado sudjelovala u brojnim aktivnostima, bila je zaljubljenica u svoj Kastav, baštinu i kulturu.

Kao predsjednica Turističkog ureda sudjelovala je u kreiranju kulturnih događanja u Kastvu u vremenima kada su se gradili temelji današnje snažne slike Kastva u nacionalnoj kulturnoj sceni.

Doktorica Maja Brozović pokopana je na kastavskom groblju, istom onom koje je projektirao njezin djed Milan Brozović, dugo-



godišnji ravnatelj Delavske kastavske škole i čovjek čije ime nosi naša osnovna škola.

Čuvat ćemo uspomenu na ženu koja je ostavila neizbrisiv trag u životima brojnih Kastavaca kako zbog svoje profesije, tako i zbog ljubavi koju je imala za svoj grad.

Hodoljubi Bosnom hode



Dogovorena je suradnja s Općinom Travnik

” Inicijatorica ovog tradicionalnog putovanja bila je predsjednica Vijeća bošnjačke nacionalne manjine Grada Kastva Nafa Delimehić

” **P**redstavnici bošnjačkih asocijacija Primorsko-goranske županije su u sklopu svojih programskih aktivnosti posjetili nekoliko gradova u domovini Bosni i Hercegovini.

Inicijatorica ovog tradicionalnog putovanja bila je predsjednica Vijeća bošnjačke nacionalne manjine Grada Kastva Nafa Delimehić, a iste programske aktivnosti realizirao je i predstavnik bošnjačke nacionalne manjine Grada Crikvenice Denis Beganović.

Prva stanica ovog relativno kratkog putovanja kroz domovinu bilo je naselje Ahmići u kojem se 16. travnja 1993. godine dogodio stravičan zločin u kojem je u jednom danu živote izgubilo 116 ljudi, a najmlađa žrtva imala je tek tri mjeseca. Cvijeće na spomen obilježje poginulim Bošnjacima položili su Denis Beganović i Nafa Delimehić. Lokalni imam Mahir ef. Husić svim nazočnima održao je sat povijesti i pozvao svih da prenesu poruku kako se ovako nešto nikad nikom i nigdje ne bi dogodilo.

Centralni događaj ovog putovanja bila je posjeta općinskom načelniku Općine Travnik dr.sc. Kenanu Dautoviću. Uz konstruktivni razgovor svih nazočnih, detektirana su mnogobrojna pitanja i nesuglasice s kojima se susreće naša domovina, a jednako tako i Bošnjaci u Hrvatskoj ali i

u drugim domovinskim zemljama i dijaspori. Dogovorena je suradnja u okviru velikog susreta naših predstavnika bošnjačke dijaspore u jednom od gradova u domovini kako bismo uz kvalitetnu mrežu suradnje stvorili dobre preduvjete za boljitak cjelokupnog stanovništva u Bosni i Hercegovini ali i onim sredinama gdje su Bošnjaci u manjoj mjeri integrirani u društvo. Istakli smo da je model zakona o pravima nacionalnih manjina dobro definiran zakonom ali da su manjine izrazito malo zastupljene u poslovima unutar jedinica lokalne i regionalne uprave i samouprave, a glede parlamentarne razine Bošnjaci su uistinu u jednom nezahvalnom položaju jer dijele izbornu jedinicu s još četiri nacionalne manjine te nemaju predstavnika u Hrvatskom saboru. Podsjećanja radi, Bošnjaci su u velikom broju bili sudionici Domovinskog rata u kojem je njih preko 25.000 sudjelovalo u obrani države, a život za samostalnu i nezavisnu Republiku Hrvatsku položilo je njih oko 1.200. Ulog je velik, a reciprocitet u participiranju poslova u službama od državnog značaja je mali i apeliramo na sve razine vlasti da nas uključe u procese jer želimo dati doprinos u jačanju i stvaranju još boljeg mjesta za život.

Završna lokacija ovog putovanja bila je posjeta Privatnom muzeju Mehridina Dedića u Bihaću.

Mehridin Dedić je za života prikupio veliku kolekciju eksplozivnih eksponata i ostale ratne opreme. Nažalost, pri pripremanju za ekspoziciju jedne od eksplozivnih naprava nastradao je, a njegovu misiju nastavile su kćeri Ajla i Nejla ali i supruga Nermina koja je u dobrom duhu odgojila djecu kako bi ih pripremila za samostalan život i misiju istine koju dragovoljno prezentiraju svima koji posjete njihov muzej.

Godina 20



Bliži nam se kraj godine. Godina koja je opet obilježena utjecajem epidemije, koja je utjecala na sve segmente svakodnevnog života svih građana kako u privatnom tako i u društvenom životu. Utjecala je i na normalno odvijanje svih bitnih djelatnosti u državi pa tako i u Gradu Kastvu. Prilagodili smo se situaciji kako je bilo najbolje moguće. Godina u kojoj smo uspjeli sa svojim koalicijskim partnerima odraditi sve zadano kroz proračun Grada Kastva. Godina u kojoj su održani lokalni izbori, na kojima smo zajedno sa SDP-om ostvarili pobjedu u prvom krugu izbora. Hvala svim građanima na ukazanom povjerenju, što nas obavezuje da ih slušamo i napravimo Grad Kastav svakim danom ljepše i bolje mjesto za život, jer ljestvicu smo si kroz protekle godine podigli visoko. Pred nama je puno novih projekata koji su krenuli i bit će realizirani (nova škola, garaža u samom centru Kastvu, Dom zdravlja, Dom za starije u Klani i niz drugih bitnih sličnih projekata važnih za svakodnevni život svih nas).

Godina je na izmaku. Želimo vam da svi ostanete prvenstveno zdravi, da se čuvate i pridržavate mjera u novonastaloj situaciji. To je jedini način da se vratimo u normalan život. Zato svim građanima Grada Kastva želimo ugodne Božićne i Novogodišnje blagdane, puno zdravlja i uspješnu novu 2022. godinu.

David Marot,
PGS Kastav

2021. teška i izazovna ali vrlo uspješna

SDP Čiča miča završava nam 2021. priča. Priča u kojoj je tema Covida u potpunosti preuzela dominaciju, ali ako izostavimo taj dio priče, onda je 2021. za nas Kastavce vrlo uspješna i još jedna godina u nizu koju možemo pamtili po dobrim projektima i dobrim rezultatima. Zaključeni su i realizirani veliki projekti poput Crekvine i Bočarskog doma.

Otvaranje ovogodišnjeg KKL-a održano je na obnovljenoj Crekvini. Cjelokupnom sanacijom zidova i popločenjem pozornice, Crekvina se spašava od propadanja, pruža se mogućnost budućim generacijama da uživaju u svim čarima najljepše pozornice u ovom dijelu Lijepe naše. Uz Crekvinu i zidine grada pred završetkom je i projekt Lokvina čijom se realizacijom završava ciklus ulaganja i obnavljanja naših najvažnijih kulturnih baština kojima smo na ovaj način udahnuo novo ruho, sačuvali njihov temeljni izgled i identitet, te povezali davna prošla vremena s našom dalekom budućnošću.

Dugo očekivani bočarski dom svečano je otvoren u rujnu ove godine te nosi ime

pokojnog Slavka Stanića, zaljubljenika u boće i čovjeka zahvaljujući kome je i Kastav dobio bočalište u kojem će se odgojiti i buduće generacije kastavskih bočara. U novoj godini nastavljamo sa započetim projektima, a to su dječje igralište u Turkima, druga faza proširenja groblja, završetak ceste 233 i priprema projektne dokumentacije za novu školu u Rešetarima.

Osim angažmana u realizaciji navedenih projekata i pripremi novih, veliki angažman je usmjeren i na stranačkom polju.

Protekla godina je godina lokalnih izbora u kojima je koalicija SDP-PGS još jednom dobila povjerenje svojih sugrađana, a naš novi stari gradonačelnik Matej Mostarac pokazao je veliku dominaciju nad protukandidatima i još jednom dokazao da građani prepoznaju odgovoran i predan rad gradonačelnika i gradske uprave u cjelini. Naša koalicija osvojila je osam od petnaest vijećničkih mjesta, a za predsjednicu vijeća je izabrana naša Mirela Smojver. Izvrstan rezultat, a sportskim rječnikom rečeno, ekipa koja pobjeđuje se ne mijenja i takva taktika Kastavaca se i

ovoga puta pokazala ispravnom.

U studenom su održani i unutarstranački izbori u SDP-u, na kojem su birani predsjednici, potpredsjednici te članovi općinskih, gradskih i županijskih odbora. Još jedni izbori u nizu koji dokazuju snagu kastavskog SDP-a, koji sa svojom odličnom organiziranosti, aktivnim radom i zalaganjem velikog broja članova dobiva podršku kako na lokalnoj tako i na županijskoj razini. Dosadašnji dugogodišnji predsjednik kastavskog SDP-a Ivica Lukanović izabran je za predsjednika SDP-a PGŽ, dok ga za kormilom kastavskog SDP-a nasljeđuje gradonačelnik Matej Mostarac.

Teška, izazovna, ali vrlo uspješna godina je iza nas.

U nadolazećim blagdanima i u novoj godini želimo Vam puno sreće, zdravlja, veselja, i da što više vremena provodite sa svojom obitelji i prijateljima.

I za kraj budite pozitivni ostanite negativni.

Stanko Vučetić,
potpredsjednik SDP-a Kastav

Hrage Kastavke i Kastavci! Primićemo se kraju i ove 2021. godine, godine koja je na neki čudan način prošla "mimo nas" ... sve je nastavljeno sa ozračjem korone koja je sve nas lišila mnogih stvari.

Protkana je mnogim ograničenjima, emocionalnim i materijalnim, mnogim strahovima i vjeromdogađa nam se nešto što nismo očekivali, nešto na što nismo bili spremni. Izdržali smo i idemo naprijed! Vjerujem da smo u ovim teškim vremenima postali i bolji ljudi.

Naš Kastav je prelijepi gradić nadomak mora sa bogatom poviješću i kulturnim nasljeđem, a zadaća svih nas je da njegujemo vrijednosti koje su se stvarale stoljećima. Zadaća svih nas je i da zajedničkim znanjima i sposobnostima stvaramo nove vrijednosti za kvalitetniji život svih njegovih stanovnika, da gradimo nasljeđe budućim generacijama, našoj djeci i unucima. Pokušajmo "različitosti" pametno upotrijebiti i krenimo u bolje sutra. Uz kombinaciju sa "sličnostima", ne postoje granice.

Unutarstranački izbori HDZ iznjedrili su novi "val" - Irena Kukurin Barić izabrana je za predsjednicu GO HDZ Kastav, za potpredsjednike su izabrani Leon Kunišek, Robert Špiljak i Josip Gabrić, a tajnik je Jurica Nekić. Uz navedene, Gradski odbor sačinjavaju i sljedeći članovi: Željka Vrljić, Nataša Juriša, Davorin Šimunović, Igor Lukež, Hrvoje Perić, Dario Pešut i Igor Šimunović. Predsjednik Mladeži HDZ Kastav je Dario Pešut. Zajedničkim snagama radit ćemo na dobrobiti svih građana Kastva, nastojeći kroz vijećnike u Gradskom vijeću (Irena Kukurin Barić i Leon Kunišek), odbore pri Gradskom vijeću, mjesne odbore i brojne druge aktivnosti biti na usluzi građanima. Uvijek nas možete kontaktirati i iznijeti problem ili predložiti neku inicijativu. Po prvi puta od osnivanja naše države, dobili smo predstavnike u Savjetu mladih Grada Kastva - Dario Pešut je član, a Romario Novak njegov je zamjenik. Motivirani zbog kojih su se odlučili kandidirati su aktivno sudjelovanje u zajednici kroz razne projekte u svrhu boljitka svih nas, a naročito

to mladih. Želja im je da naš grad postane idealno mjesto za zdravo odrastanje mladih željnih novih izazova.

Kapitalni projekti za koje se zalažemo već duži niz godina - nova osnovna škola, dostojan Dom zdravlja sa više ordinacija opće medicine i specijalističkih ambulanti, dom za umirovljenike, centralna kuhinja DV "Vladimir Nazor" koja bi bila i za korisnike "pučke kuhinje", spomenik braniteljima Domovinskog rata, spoj Kastva s Rijekom sa brzom cestom 233 (Rešetari - Srdoči), te osnivanje Odbora za branitelje pri Gradskom vijeću - napokon su pokrenuti, a mi ćemo se zalagati da budu i dovršeni. Glasali smo za Proračun Grada Kastva za 2022. godinu, te snosimo i odgovornost za isti uz gradsku vlast.

Svim našim dragim građanima želimo sretan Božić, te puno zdravlja i radosti u Novoj 2022. godini.

Irena Kukurin Barić
(predsjednica GO HDZ Kastav) sa članovima Gradskog odbora

GRAD
KASTAV

GRAD KASTAV

Zakona kastafskega 3 | www.kastav.hr | info@kastav.hr

Centrala/Tajništvo	688 201	Primanje stranaka:
Porta/Informacije	688 209	pon 8,00 - 11,00
Komunalni poslovi	691 453	uto 13,00 - 17,00
		sri 8,00 - 11,00
		čet 8,00 - 11,00
		pet -

OIB 54394236461

Erste Steiermarkische bank d.d. IBAN HR82 2402006 1818000003

Važniji telefonski
brojevi i adrese

MATIČNI URED KASTAV

Zakona kastafskega 3	691 411	svaki dan	8,30 - 14,00
		odmor	11,00 - 11,30

ZDRAVSTVENA STANICA DR. KAJETAN BLEČIĆ

Šporova Jama 1

dr. Iva Lisica 691 571

dr. Vesna Zaviđić 691 307

dr. Nataša Dančulović
Škalamera (pedijatar) 691 496dr. Arijana Jovanović-
Dangubić (stomatolog) 691 418

dr. Tamara Smaila 691 394

patronažne sestre 691 092

LJEKARNE

Rubeši 112 Martina Peršić Turato, mag. pharm.	224 397	pon - pet	7,00 - 20,00
		sub	7,00 - 14,30

Šporova jama 7/a Zdravstvena ustanova Ljekarna Kastav	276 164	pon - pet	7,00 - 20,00
		sub	8,00 - 13,00

POŠTA KASTAV

Trg Matka Laginje 12/a 525 819 / 525 818

JAVNI BILJEŽNIK

Vršitelj dužnosti javnog
bilježnika 691 070Martina Sušan Peršić
pon, sri, pet 8,30 - 12,00
uto, čet 13,00 - 17,00Trg Matka Laginje 1
jb.vd.kastav@optinet.hr

ŽUPNI URED SV. JELENE

Školska ulica 2 691 001, 691 002

MUZEJSKA ZBIRKA KASTAVŠTINE

Prolaz Ivana iz Kastva 1 marko.badurina@ppmhp.hr	213 578	1. 10. - 31. 5.
		uto, čet 10,00 - 12,00
		sri 18,00 - 20,00
		1. 6. - 30. 9.
		uto, čet 10,00 - 12,00
		sri, pet, sub, ned 17,00 - 21,00

(ostale dane po najavi i
dogovoru)

KNJIŽNICA I ČITAONICA

Put Vladimira Nazora 3 grad.kastav.knjiznica. kastav@ri.t-com.hr	691 049	pon, sri, pet 8,00 - 14,00
	dnevni odmor	uto, čet 14,00 - 20,00
	ujutro 11,00 - 11,30	druga subota u mjesecu
	poslijepodne 17,00 - 17,30	8,00 - 13,00



TURISTIČKA ZAJEDNICA GRADA KASTVA

Matka Mandića 11A	691 425	pon - pet	8,00 - 20,00
info@kastav-touristinfo.hr		sub	9,00 - 13,00

OŠ MILAN BROZOVIĆ

Skalini Istarskog tabora 3 691 308 / 601 069

DJEČJI VRTIĆI

VLADIMIR NAZOR 829 360 / 829 361

Skalini Istarskog tabora 1

KASTAFSKE SARDELICE 325 719

Šporova jama 1a

MAVRICA, Školska ulica 6 691 427

HALUGICA, Spinčići 47 276 717

TALIJANSKA SKUPINA, 098/480-5852

Školska ulica 8

PONEŠTRICA, Čikovići 26/4 225 138

KOCKICA, Brestovice 34/a 224 342

ERSTE BANKA

RUBEŠI	072 376 815	pon, sri, čet, pet	8,00 - 15,00
Rubeši 78/a		uto	11,00 - 18,00

CENTAR ZA SOCIJALNU SKRB

Centrala 499 101

Socijalni radnik 499 138

Tomislav Mijatović

SAVJETOVALIŠTE ZA DJECU, MLADEŽ, BRAK I OBITELJ GRADA KASTVA

Uprava Grada Kastva, Zakona kastafskega 3	098 980 6211	uto	17,00 - 20,00
--	--------------	-----	---------------

GRADSKA ORGANIZACIJA CRVENOGA KRIŽA KASTAV

Put Vladimira Nazora 6 099 210 9748
Zdenka Badanjak

DOBROVOLJNO VATROGASNO DRUŠTVO KASTAV

Trg sv. Lucije 2 691 377, 098 800 794
091 691 3771

UDRUGA KASTAFSKO KULTURNO LETO

Trg Matka Laginje 5 691 610 / 691 611
www.kkl.hr, kkl@kkl.hr

UDRUGA UMIROVLJENIKA I STARIJIH OSOBA

Dom Braće Milih, Rubeši 65 091/601 89 79 čet 16,00 - 18,00

KABEL KANAL D.O.O. (KABELSKA TV)

Čikovići 58 224 448





Komunalne službe

HEP – ELEKTROPRIMORJE

DEŽURNA SLUŽBA 0800 300 412

KD VODOVOD I KANALIZACIJA

Rijeka, Dolac 14 211 906 / 353 222

KD ČISTOČA

Rijeka, Dolac 14 0800 99 99 00 / 353 409

KD AUTOTROLEJ

Rijeka, Školjić 15 311 400 / 060 151 151

ODRŽAVANJE JAVNE RASVJETE

Komunalni poslovi 691 453

UPRAVA GROBLJA

Groblje Kastav 688-213

DIMNJAČARSKI POSLOVI

Dimnjačarstvo Valjak d.o.o. 042/731 304 / 091 430 91 95 / 091 430 91 96

ČIŠĆENJE SEPTIČKIH JAMA

Komunalno društvo Vodovod i kanalizacija d.o.o. Dolac 14, Rijeka 353 222 / 211 906

I. POLICIJSKA POSTAJA

Đure Šporera 4 335 234

DRŽAVNA UPRAVA ZA ZAŠTITU I SPAŠAVANJE

112

VETERINARSKA STANICA RIJEKA

Rijeka, Stube Marka Remsa 1 345 033 / 320 263

ŠUMARSKA SLUŽBA

Revirnik Goran Šoštarčić 099/2109 012

Mjesni odbori grada Kastva

MJESNI ODBOR KASTAV

A

Zakona kastafskega 3, Kastav. | e-mail: mo.kastav@kastav.hr
mob. 091 193 60 89 | web: www.kastav.hr/glavni-izbornik/mjesni-odbor-kastav

MJESNI ODBOR BRNČIĆI

B

Brnčići 66, Kastav. | e-mail: mo.brncici@kastav.hr
mob. 091 258 75 00 | web: www.kastav.hr/glavni-izbornik/mjesni-odbor-brn-i-i

MJESNI ODBOR REŠETARI

C

Štivar 13, Kastav. | e-mail: mo.resetari@kastav.hr
mob. 091 222 07 93 | web: www.kastav.hr/glavni-izbornik/mjesni-odbor-re-etari
Facebook profil: Mjesni odbor Rešetari

MJESNI ODBOR SPINČIĆI

D

Spinčići 47, Kastav. | e-mail: mo.spincici@kastav.hr
mob. 091 441 11 87 | web: www.kastav.hr/glavni-izbornik/mjesni-odbor-spin-i-i

MJESNI ODBOR RUBEŠI

E

Dom Braće Milih, Rubeši 65, Kastav. | e-mail: mo.rubesi@kastav.hr
mob. 098 469 622 | web: www.kastav.hr/glavni-izbornik/mjesni-odbor-rube-i



GRAD
KASTAV
MJESNI ODBORI





Advent KASTAV

❄️ **Blagdanska druženja** ❄️
Radionice ❄️ **Šetnje**
Lunapark u sportskoj zoni



GRAD
KASTAV



  Visit Kastav

